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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ

ЦЕНТРАЛЬНІ ОРГАНИ ВЛАДИ

Державна цільова програма «Ветеран.Робота» 
на 2026-2027 роки

РОЗПОРЯДЖЕННЯ від 11 лютого 2026 р. № 154-р, Київ. Про затвердження Державної 
цільової програми «Ветеран. Робота» на 2026-2027 роки.

1. Затвердити Державну цільову програму «Ветеран. Робота» на 2026-2027 роки (далі – 
Програма), що додається.

2. Міністерствам, іншим центральним органам виконавчої влади, обласним, Київській міській 
державним адміністраціям (військовим адміністраціям), органам місцевого самоврядування (за 
згодою) подавати щороку до 1 лютого Міністерству у справах ветеранів інформацію про стан 
виконання Програми для подання до 1 березня починаючи з 2027 року Міністерству економіки, 
довкілля та сільського господарства узагальненої інформації.

3. Рекомендувати обласним, Київській міській державним адміністраціям (військовим 
адміністраціям) під час складання проєктів місцевих бюджетів на 2027 рік передбачати кошти, 
необхідні для виконання завдань і заходів Програми.

Прем’єр-міністр України Ю. Свириденко

ДЕРЖАВНА ЦІЛЬОВА ПРОГРАМА 
«Ветеран. Робота» на 2026-2027 роки

Метою Програми є формування цілісної державної політики, спрямованої на економічну 
інтеграцію ветеранів війни як важливої складової людського капіталу шляхом їх повернення до 
цивільного життя у спосіб, який забезпечує стабільну зайнятість, розвиток нових професійних 
компетенцій та довгострокову економічну незалежність.

Реалізація Програми дасть можливість зберегти та примножити трудові ресурси, критично 
важливі для відновлення продуктивності економіки і зміцнення стійкості держави у період 
післявоєнного відновлення.

Ключовим завданням виконання Програми є усунення невідповідності між наявним кадровим 
потенціалом ветеранів війни та можливостями його застосування у цивільному секторі, внаслідок 
чого з’явиться можливість скоротити рівень безробіття, зменшити навантаження на систему 
соціальних видатків і збільшити податкову базу.

Для забезпечення повернення ветеранів війни до цивільного життя потрібно у взаємодії з 
роботодавцями спрямувати зусилля на організацію процесу подолання бар’єрів щодо їх зайнятості.

Реалізація Програми дасть можливість трансформувати потенційні втрати людського капіталу 
у фактор економічного відновлення, зміцнення конкурентоспроможності України та формування 
кадрового резерву для секторів, критично важливих у період дії правового режиму воєнного 
стану та після його скасування або припинення.

Шляхи і способи розв’язання проблеми
Розв’язання проблеми працевлаштування ветеранів війни вимагає комплексного підходу, 

тому важливо провести порівняльний аналіз можливих шляхів і способів розв’язання проблеми 
для визначення оптимального варіанта, який буде найбільш ефективним та створить умови для 
досягнення мети Програми.

Можливі три варіанти розв’язання проблеми.
Перший варіант передбачає збереження поточного стану у сфері зайнятості ветеранів 

війни.
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Перевагами зазначеного варіанта є реалізація принципу економного використання бюджетних 
коштів та, як наслідок, мінімізація витрат державного бюджету.

Недоліками першого варіанта є:
обмежені можливості для професійної реалізації ветеранів війни.
Без реформування сфери працевлаштування ветерани війни мають обмежені можливості для 

пошуку роботи, яка б відповідала їх досвіду та можливостям;
ризик соціальної ізоляції.
Якщо держава не створює нових механізмів інтеграції, ветерани війни можуть відчувати 

відчуження від цивільного життя;
неефективне використання людського капіталу.
Ветерани війни мають цінні навички, отримані під час військової служби та/або участі у 

бойових діях, але без оновлених програм зайнятості ці ресурси залишаться невикористаними.
Зазначене у подальшому призведе до необхідності значного збільшення витрат бюджетних 

коштів на подолання негативних наслідків.
Другий варіант передбачає внесення змін до законодавства з метою стимулювання роботодавців 

до активного працевлаштування ветеранів війни, зокрема розроблення та впровадження певних 
преференцій, пільг для таких роботодавців.

Перевагами зазначеного варіанта є:
• визначення чітких вимог і стимулів для роботодавців, що сприятиме прискоренню 

працевлаштування ветеранів війни;
• скорочення бюрократичних бар’єрів для роботодавців, що дасть можливість оперативніше 

впроваджувати ефективні практики та процедури працевлаштування зазначеної категорії осіб;
• у довгостроковій перспективі зміни до законодавства забезпечать системне зростання рівня 

працевлаштування ветеранів війни.
Недоліками другого варіанта є:
• внесення змін до законодавства, що потребує значного часового ресурсу на розроблення 

та ухвалення рішень та може відтермінувати отримання результатів, і це особливо недоречно з 
огляду на актуальність проблеми зайнятості ветеранів війни;

• впровадження нових вимог до роботодавців може бути ускладнене додатковими витратами 
на організацію відповідних процесів.

Третій, оптимальний варіант передбачає схвалення і виконання Державної цільової програми 
«Ветеран. Робота» на 2026-2027 роки.

Перевагами зазначеного варіанта є те, що він передбачає запровадження та розвиток системної 
взаємодії держави та роботодавців у сфері зайнятості ветеранів війни. Зазначене вважатиметься 
одним з ключових напрямів ветеранської політики, оскільки передбачає установлення співпраці 
держави з роботодавцями, створення сприятливих умов для довгострокової адаптації ветеранів 
війни у трудових колективах.

У межах зазначеної співпраці планується залучення роботодавців до працевлаштування 
ветеранів війни через державні інструменти політики зайнятості та створення умов для ветеранів 
війни щодо їх повернення на робочі місця, що зберігаються за ними відповідно до законодавства 
про працю, та сприяння їх інтеграції у трудовий колектив.

Важливим аспектом роботи в межах реалізації Програми є розроблення методичних 
рекомендацій для роботодавців щодо інтеграції ветеранів війни у трудові колективи із врахуванням 
напряму щодо факторів забезпечення підготовленості трудових колективів до інтеграції ветеранів 
війни. Окрема увага спрямовуватиметься на здійснення заходів щодо сприяння створенню та 
адаптації робочих місць для ветеранів війни, які є особами з інвалідністю внаслідок війни.

Особливе значення має розвиток системи професійної адаптації з подальшим працевлаштуванням 
ветеранів війни з урахуванням гендерного аспекту, зокрема шляхом забезпечення взаємодії 
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фахівців із супроводу ветеранів війни та демобілізованих осіб і кар’єрних радників Державної 
служби зайнятості.

Реалізація професійного потенціалу неможлива без формування системи освітніх можливостей 
для ветеранів війни відповідно до потреб економіки, зокрема шляхом забезпечення доступу 
ветеранів війни до формальної, неформальної освіти, включно з першою вищою освітою, а також 
розроблення механізму супроводу ветеранів війни після опанування освітніх програм з метою їх 
інтеграції на ринку праці.

З огляду на сучасні тенденції впровадження інформаційних технологій у всі сфери життя та їх 
можливості щодо оперативного опрацювання значних обсягів інформації вбачається доцільним 
розвиток і забезпечення доступності цифрових інструментів для ветеранів війни, зокрема веб-
ресурсу для пошуку роботи, розроблення та впровадження інструментів для спрощеного процесу 
користування зазначеним веб-ресурсом, включаючи доступні шаблони та персоналізовану 
допомогу.

Окремий важливий напрям роботи – сприяння створенню нових робочих місць, адаптованих 
для роботи осіб з інвалідністю внаслідок війни, а також запровадженню інструментів адаптації 
до таких робочих місць.

Передбачається також сприяння працевлаштуванню ветеранів війни на державну службу, 
службу в органах місцевого самоврядування та розроблення відповідної законодавчої бази щодо 
зазначених питань.

На практичному рівні передбачено визначення потреб ветеранів війни в адаптації тих робочих 
місць, які зберігаються за ними відповідно до законодавства про працю, із залученням фахівців із 
супроводу ветеранів війни та демобілізованих осіб і представників роботодавців, що у підсумку 
дасть можливість здійснити заходи щодо зниження ризиків дискримінації.

Недоліками такого варіанта є те, що реалізація Програми:
• потребуватиме значних зусиль щодо координації заінтересованих сторін у різних сферах;
• вимагатиме належного законодавчого регулювання на національному рівні;
• потребуватиме підвищеної уваги місцевих держадміністрацій до питання працевлаштування 

ветеранів війни.
Водночас запропонований варіант забезпечить поступову, поетапну та узгоджену із 

заінтересованими сторонами модель забезпечення зайнятості ветеранів війни шляхом 
комплексного вирішення наявних проблемних питань.

Забезпечення реалізації Програми вимагатиме високого рівня інституційної координації та 
постійного моніторингу досягнутих результатів. Для цього передбачено створення механізму 
міжвідомчої взаємодії, який об’єднає зусилля центральних та місцевих органів виконавчої влади, 
органів місцевого самоврядування, громадянського суспільства і бізнесу, профспілок, а також 
сприятиме залученню міжнародних партнерів і донорів.

Для визначення рівня ефективності реалізації Програми кожен напрям матиме чіткі показники 
виконання, зокрема кількість ветеранів війни, направлених на заходи професійної адаптації, у тому 
числі за поданням фахівців із супроводу ветеранів війни та демобілізованих осіб і кар’єрних радників 
Державної служби зайнятості, наявність узгоджених заходів щодо подальшого працевлаштування 
ветеранів війни, кількість ветеранів війни, працевлаштованих Державною службою зайнятості, 
наявність проведеного моніторингу чисельності ветеранів війни, працевлаштованих у центральних 
органах виконавчої влади та органах місцевого самоврядування тощо.

Розв’язання проблеми зайнятості також передбачає запровадження системи аналізу даних та 
публічної звітності. Це дасть можливість своєчасно коригувати державну ветеранську політику 
та підвищити її результативність.

Таким чином, Програма є ключовим інструментом для забезпечення реалізації одного із 
напрямів державної ветеранської політики в Україні.
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Відомості про державного замовника, керівника і виконавців Програми, строк виконання, 
прогнозні обсяги та джерела фінансування наведено у додатку 1.

Завдання і заходи
Завдання і заходи з виконання Програми, спрямовані на розв’язання проблем та досягнення 

мети Програми, наведено у додатку 2.
Очікувані результати, ефективність Програми
Виконання Програми сприятиме реалізації державної ветеранської політики.
Очікуваними результатами виконання Програми є підвищення ефективності процесу залучення 

трудового потенціалу ветеранів війни, зниження рівня безробіття серед зазначеної категорії осіб, 
збільшення кількості роботодавців, що залучають до роботи ветеранів війни, що у підсумку 
позитивно вплине на економічний розвиток та сприятиме зміцненню міжнародного іміджу України.

Програма сприятиме створенню нових робочих місць для ветеранів війни.
Очікувані результати виконання Програми наведено у додатку 3.
Обсяги та джерела фінансування
Фінансування заходів з виконання Програми здійснюватиметься за рахунок коштів державного 

та місцевих бюджетів, а також за рахунок коштів міжнародної технічної допомоги та інших 
джерел, не заборонених законодавством.

Орієнтовний обсяг видатків становить 276,471 млн. гривень, у тому числі за роками: 2026 рік 
– 194,22 млн. гривень, 2027 рік – 82,251 млн. гривень.

Обсяг видатків, необхідних для виконання Програми, визначається з урахуванням можливостей 
державного та місцевих бюджетів на відповідний рік під час формування їх показників (Урядовий 
портал (https://www.kmu.gov.ua/npas/pro-zatverdzhennia-derzhavnoi-tsilovoi-prohramy-veteran-
robota-na-s154110226). – 2026. – 11.02).

Ключові результати Мінветеранів за січень 2026 року

У 2026 році Мінветеранів продовжує працювати над системними змінами у ветеранській 
політиці, зосереджуючись на реальних рішеннях для Захисників, Захисниць та їхніх родин ‒ від 
першого звернення по допомогу до повноцінного повернення у цивільне життя. Нижче ‒ ключові 
результати роботи Міністерства за січень.

ЗАКОНОДАВЧІ ІНІЦІАТИВИ
– Кабінет Міністрів України спрямував до місцевих бюджетів майже 1,343 млрд грн на 

забезпечення діяльності фахівців із супроводу ветеранів та ветеранок.
– Набув чинності спільний наказ Міністерства у справах ветеранів України та Міністерства 

соціальної політики, сім’ї та єдності України, який визначає алгоритм взаємодії між фахівцями із 
супроводу ветеранів війни та надавачів соціальних послуг комунальної та державної форм власності.

ЗДОРОВ’Я 
– Стартував прийом заяв юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців щодо надання 

послуг з корекції рубцевих змін шкіри після травм, опіків для тих, хто захищав і продовжує 
захищати Україну. Держава компенсуватиме надання таких послуг усім медзакладам, якщо ті 
мають відповідну ліцензію та уклали договір із Мінветеранів. 

– Презентовано Дорожню карту реформування системи протезування в Україні, створену 
Міністерством соціальної політики, Міністерством охорони здоров’я та Міністерством у справах 
ветеранів. Документ визначає план змін на 2026 рік у цьому напрямі.

– Відбувся запуск пілотного проєкту із надання послуг з посилення спроможностей для 
ветеранів і ветеранок, які мають травми, поранення або захворювання, що призвели до обмежень 
у повсякденному функціонуванні.
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– 2100+ ветеранів і ветеранок безоплатно скористалися послугами з обстеження та лікування 
зору у межах проєкту «Повернемо зір Захисникам та Захисницям України». 

СПОРТ
– Президент України Володимир Зеленський відзначив державними нагородами переможців 

та учасників «Ігор Нескорених». Глава держави відзначив Захисників та Захисниць орденами «За 
заслуги» ІІІ ступеня та «За мужність» ІІІ ступеня, підкресливши їхні високі спортивні результати

– Понад 200 тисяч ветеранів та ветеранок отримають 1500 грн на заняття у спортзалах, в 
басейнах та інші види фізичної активності у межах програми «Ветеранський спорт» у першому 
кварталі 2026 року. 

– У межах партнерства Мінветеранів та TMS HUB 43 ветерани та ветеранки взяли участь 
у масштабному всеукраїнському турнірі TMS PRIME CUP 2026 з бразильського джиу-джитсу в 
Києві ‒ загалом до змагань долучитися 500 учасників.

– У Києві відбувся тенісний турнір серед ветеранів, ветеранок та військовослужбовців, який 
об’єднав 52 учасники з різних регіонів України. 

СОЦІАЛЬНА ДОПОМОГА
– На Житомирщині запрацювали три Центри психосоціальної підтримки для ветеранів, 

ветеранок і їхніх родин: у міста Бердичеві, Овруцькій та Олевській громадах. 
– У Вінниці відкрили Простір турботи про ветеранів й ветеранок, де вони можуть отримати 

комплексну підтримку ще під час лікування та реабілітації.
– Розпочався прийом заяв з відшкодовування до 70 тисяч грн витрат на переобладнання авто 

для ветеранів й ветеранoк з інвалідністю у межах нової 
– 35 генераторів було передано Мінветеранів спільно з Українським Червоним Хрестом 

комунальним закладам, де працюють фахівці із супроводу ветеранів та ветеранок, а також 
підрозділам з питань ветеранської політики у регіонах.

ЕКОНОМІЧНА НЕЗАЛЕЖНІСТЬ
– Під головуванням Премʼєр-міністерки Юлії Свириденко, за участі народної депутатки, 

голови Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів 
Галини Третьякової та Міністерки у справах ветеранів України Наталії Калмикової відбулася 
робоча нарада, присвячена практичним рішенням для підтримки Захисників і Захисниць 
після завершення служби. Йшлося про можливості працевлаштування, отримання освіти та 
започаткування власної справи ‒ як ключові умови гідного повернення до цивільного життя.

– Стартував новий грантовий конкурс від Українського ветеранського фонду Мінветеранів 
та компанії Kernel «Варто: 4 роки підтримки», що дозволяє отримати до 1,5 млн грн на розвиток 
бізнесу ветеранів і ветеранок. 

– Понад 169 тисяч вакансій для ветеранів та ветеранок розміщено на платформі «Кар’єра 
ветерана» Українського ветеранського фонду Мінветеранів. З них більш як 64 тисячі актуальні й 
наразі.

– Запрацював розширений механізм страхування майна від воєнних ризиків для посилення 
захисту бізнесів, зокрема заснованих ветеранами й ветеранками.

МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ
– Міністерка у справах ветеранів України Наталія Калмикова долучилася до зустрічі з 

Президентом Чехії Петром Павелом, у ході якої окреслили напрями подальшої українсько-чеської 
співпраці у сфері підтримки ветеранів і ветеранської політики. 

– Мінветеранів підписало меморандум про співпрацю з Представництвом Фонду міжнародної 
солідарності в Україні за підтримки Європейського Союзу ‒ вісім Центрів психосоціальної підтримки 
в Дніпропетровській та Одеській областях отримали автомобілі для роботи мобільних бригад. 

– У результаті зустрічі Міністерки у справах ветеранів України Наталії Калмикової та 
Віце-міністерки збройних сил і ветеранів Франції Alice Rufo сторони домовилися про обмін 
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найкращими практиками у ветеранській політиці, реабілітації ветеранів, ветеранок, розвитку 
цифрових рішень і вшануванні пам’яті загиблих, а також підписали меморандум про співпрацю.

– Досягнуто домовленостей про посилення українсько-шведської співпраці щодо підтримки 
ветеранів і ветеранок ‒ за підсумками зустрічі Міністерки у справах ветеранів України Наталії 
Калмикової з Послом Королівства Швеція в Україні Мартіном Обергом. 

ЦИФРОВІЗАЦІЯ
– Розпочато пілотне впровадження онлайн-системи кейс-менеджменту, адміністрування та 

реагування ОСКАР, розробленої Мінветеранів для фахівців із супроводу ветеранів і ветеранок. 
Інструмент забезпечує ефективне управління запитами, підвищує швидкість і якість надання 
послуг та посилює прозорість процесів.

– На платформі ВетеранPro запущено новий розділ «Регіональні можливості», де швидко 
можна дізнатися про місцеві програми та сервіси, які працюють у кожному конкретному регіоні 
України.

Крім цього, Мінветеранів разом із партнерами напрацювало перелік алгоритмів та рішень з 
підтримки ветеранів, ветеранок та їхніх родин у раптових кризових ситуаціях ‒ під час відсутності 
світла, опалення або водопостачання. 

Ознайомитися детальніше з кожним із них можна за посиланням: https://mva.gov.ua/prescenter/
category/86-novini/veterani-y-veteranki-nagaduemo--kudi-zvernutisya-po-dopomogu-u-krizoviy-
situatsii (Міністерство у справах ветеранів України (https://mva.gov.ua/prescenter/category/86-
novini/kluchovi-rezultati-minveteraniv-za-sichen-2026-roku). –2026. – 02.02).

Підтримка ветеранів та їхніх родин у кризовій ситуації

Понад 6 800 ветеранів, ветеранок та їхніх родин вже отримали першочергову підтримку 
у кризовій ситуації.

Мінветеранів спільно з ОВА та громадами забезпечило оперативне реагування на потреби 
ветеранів й ветеранок та членів їхніх сімей по всій країні у цей непростий час. Головний 
пріоритет ‒ негайна підтримка тих, хто опинився без базових умов для життя, відчуває емоційне 
виснаження або терміново потребує допомоги. Фахівці із супроводу вже вийшли на зв’язок із 
ветеранами й ветеранками у громадах всіх регіонів, зібрали актуальну інформацію про їхні 
ситуації та потреби.

Станом на 2 лютого 2026 року на супроводі по всій Україні перебувають майже 140 000 
ветеранів війни та членів їхніх сімей. 

До «червоної» групи ризику віднесено 8 283 особи, включаючи осіб, які не перебувають на 
супроводі у фахівців, саме для них було запущено механізм першочергового реагування.

За результатами понад 7 300 ветеранів та їхніх рідних із цієї групи вже отримали конкретну 
підтримку, зокрема:

• понад 330 осіб спрямовано до медичних закладів;
• понад 100 осіб забезпечено необхідними лікарськими засобами;
• понад 90 осіб отримали продукти харчування та питну воду;
• 30 осіб забезпечено резервними джерелами живлення;
• 12 осіб ‒ альтернативними джерелами обігріву;
• 13 осіб розміщено у пансіонатах, санаторіях або Пунктах незламності;
• 6 800 осіб перебувають під постійним щоденним контролем фахівців із супроводу.
Усі рішення ухвалювалися на основі індивідуальної оцінки ситуації кожної людини ‒ з 

урахуванням стану здоров’я, умов проживання, доступу до електроенергії, тепла, зв’язку, ліків 
і медичної допомоги.
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Також Мінветеранів забезпечує щоденний моніторинг ситуації в регіонах, координацію дій з 
органами місцевої влади та взаємодію з екстреними службами. 

Фахівці із супроводу працюють за єдиним алгоритмом і оперативно реагують на будь-які 
загрози життю та здоров’ю ветеранів і членів їхніх родин. Вони, зокрема:

• з’ясовують реальну ситуацію людини: стан здоров’я, чи є загроза життю, чи є тепло, світло 
і зв’язок, доступ до ліків і лікаря, чи є поруч діти або люди, які потребують догляду, а також чи 
може людина самостійно пересуватися і в яких умовах проживає;

• за потреби одразу викликають швидку або інші екстрені служби;
• залучають громаду до додаткової допомоги, якщо це необхідно ‒ організовують підвезення, 

тимчасове житло або подальший соціальний супровід.
• повідомляють про доступну допомогу в громаді ‒ де можна зігрітися, перечекати 

відключення, тимчасово пожити або куди звернутися у разі аварій чи надзвичайної ситуації.
У кризових ситуаціях ветерани, ветеранки та їхні рідні, зокрема з інших громад, можуть 

звернутися по допомогу до «Бородянка Центру» на Київщині. Заклад має статус Пункту 
Незламності, обладнаний потужним генератором, є сертифікованим укриттям та працює 
цілодобово. Ним можуть скористатися Захисники, Захисниці та їхні рідні, коли в їхніх оселях 
немає електрики або опалення. Також тут передбачена можливість тимчасового проживання, 
зокрема й для ветеранів та ветеранок з інших громад: кімнати мають усі зручності.

Ключові сервіси та контакти, куди можна звернутися:
Фахівець із супроводу
Це людина, яка не лише забезпечує інформаційний супровід та підтримку, а й допоможе вам 

зорієнтуватися у складних життєвих ситуаціях.
Знайти фахівця, який працює найближче до вас, дуже просто.
Спосіб 1. Онлайн через Ветеран Pro у Дії
Знайти фахівця та зв’язатися з ним можна за кілька простих кроків у смартфоні:
• Відкрийте застосунок Дія.
• Перейдіть у розділ «Сервіси» → «Ветеран Pro».
• Оберіть опцію «Пошук фахівця».
• Введіть ПІБ (якщо шукаєте конкретного фахівця) або область і громаду, де хочете отримати 

послугу.
• Натисніть «Застосувати».
• Ознайомтеся з переліком доступних фахівців ‒ із номером телефону, електронною поштою 

та інформацією про установу, де вони працюють.
Спосіб 2. Офлайн
Через підрозділи з питань ветеранської політики у вашому регіоні. Вони працюють при 

обласних (ОВА), районних (РВА) військових адміністраціях, а також у територіальних громадах 
(ОТГ).

• Структурні підрозділи з питань ветеранської політики
Саме тут працюють спеціалісти, які знають, як допомогти в кожній конкретній ситуації. Вони 

враховують індивідуальні запити, консультують, супроводжують і допомагають скористатися 
всіма наявними можливостями.

Звертайтеся до представників структурних підрозділів у своєму регіоні ‒ вони підкажуть, 
допоможуть і підтримають.

Їхні контакти можна переглянути за посиланням
• Кризова лінія Українського ветеранського фонду Мінветеранів
0 800 33 20 29 ‒ цілодобова безкоштовна кризова психологічна допомога від професійних 

психологів та фахова юридична підтримка для ветеранів, ветеранок, їхніх родин, діючих 
військових та родин загиблих Захисників і Захисниць.
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• Центри життєстійкості в громадах
Це безпечні простори, куди можна звернутися, коли відчуваєте потребу у фаховій психологічній 

чи соціальній підтримці або коли виникають питання, на які складно знайти відповіді самостійно. 
Тут допомагають розібратися з ситуацією та знайти опору.

Центри у своїй громаді ‒ шукайте на сайті Мінсоцполітики.
Київ Мілітарі Хаб ‒ для тих, хто перебуває у столиці.
Це міський простір для ветеранів, ветеранок та їхніх родин. Тут нададуть психологічну 

допомогу та комплексну підтримку. Звернутися можна за телефоном гарячої лінії 0 800 300 633
• Служба 112 ‒ єдиний номер екстреної допомоги
Зателефонувавши, можна одночасно викликати декілька екстрених служб: ДСНС, медична 

допомога, поліція.
Також ви можете дізнатися про найближчий пункт обігріву.
Якщо не маєте можливості самостійно залишити приміщення, повідомте про це оператору ‒ 

до вас буде направлено фахівця.
У разі, якщо немає мобільного зв’язку ‒ зателефонувати можна через мобільний застосунок. 

Оператор оцінює ситуацію та спрямовує на місце рятувальників, поліцію, медиків та/або газову 
службу.

Застосунок працюватиме там, де немає мобільного сигналу, але є Wi-Fi.
Завантажити застосунок 112 Ukraine:
для iOS – https://apps.apple.com/ua/app/112-ukraine/id6753893838?l=uk
для Android – https://play.google.com/store/apps/details
• Пункти Незламності ДСНС ‒ це місця для тимчасового безкоштовного перебування, які 

працюють цілодобово. Тут можна зігрітися, скористатися інтернетом, підзарядити пристрої, 
випити гарячих напоїв і отримати базову допомогу, включно з медичною.

У пунктах постійно чергують рятувальники, які за потреби надають підтримку.
Адреси пунктів: nezlamnist.gov.ua
Через Telegram-бот: https://t.me/nezlamnistbot
У мобільному застосунку Дія (Міністерство у справах ветеранів України (https://mva.gov.

ua/prescenter/category/86-novini/ponad-6-800-veteraniv-veteranok-ta-ihnih-rodin-vzhe-otrimali-
pershochergovu-pidtrimku-u-krizoviy-situatsii). –2026. – 02.02).

«Ветеранський день» в Уряді: реабілітація, житло 
та підтримка бізнесу

«Ветеранський день» на Уряді: реабілітація, житло, статус ветеранського 
підприємництва та інші рішення на підтримку Захисників і Захисниць.

Кабінет Міністрів України на своєму засіданні ухвалив низку важливих постанов, які 
стосуються забезпечення потреб і гарантій ветеранів, ветеранок, членів їхніх сімей, а також 
вшанування полеглих Захисників і Захисниць. Документи розроблені Міністерством у справах 
ветеранів України. 

Єдиний стандарт у підготовці надавачів послуг для ветеранів та ветеранок.
Уряд затвердив Порядок реалізації експериментального проєкту щодо організації навчання 

суб’єктів, які надають послуги ветеранам війни та членам їх сімей.
Мета – щоб усі, хто працює з ветеранами та ветеранками і їхніми родинами, навчалися за 

спільними принципами й говорили «однією мовою», зокрема йдеться і про фахівців із супроводу. 
Усі вони мають мати однакове розуміння своїх обовʼязків, потрібні знання та практичні навички 
для якісного надання послуг.
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Для цього держава сформує офіційний перелік організацій і підприємців, які мають право 
проводити таке навчання.

Що підтверджує, вони мають необхідні компетенції та знання, навички та досвід для підготовки 
надавачів послуг для ветеранів та ветеранок.

Зрозумілий механізм отримання статусу ветеранського підприємництва
Уряд затвердив Порядок надання, позбавлення, припинення та поновлення статусу суб’єкта 

ветеранського підприємництва. Порядок регламентує:
• подачу заяви на отримання статусу, перелік документів та строки розгляду;
• причини відмови у наданні статусу та можливість оскарження;
• процедуру поновлення статусу у разі його втрати;
• облік суб’єктів ветеранського підприємництва. 
Тобто тепер ветерани й ветеранки матимуть реальний механізм для отримання спеціального 

статусу для свого бізнесу та зрозумілі правила гри. Це робить ветеранське підприємництво дієвим 
інструментом економічної самостійності. 

Єдиний вигляд надмогильних споруд і меморіальних табличок на Національному військовому 
меморіальному кладовищі.

Уряд оновив вимоги до вигляду надгробків та меморіальних табличок на Національному 
військовому меморіальному кладовищі.

Це зроблено, щоб могили Захисників і Захисниць виглядали гідно і відповідали єдиній 
архітектурній ідеї, а памʼять про полеглих була вшанована з повагою. 

Зокрема, визначено місце для релігійного символу відповідно до віри чи переконань людини, 
передбачено можливість зазначати на пам’ятній плиті назву військового формування або 
державного органу. 

Також визначено окремий зразок надмогильної споруди для невпізнаних військовослужбовців 
і поліцейських. 

Прозорий та справедливий механізм виплати грошової компенсації за житло 
Змінами до постанови КМУ від 19 жовтня 2016 р. № 719 Уряд вдосконалює житлову програму 

Мінветеранів щодо виплати грошової компенсації на придбання житла для ветеранів й ветеранок 
з інвалідністю І–II групи та сім’ї загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України. 

Головні зміни:
• чітко визначено, як і коли місцева влада подає дані Мінветеранів про потребу в коштах 

(до 15 березня і після цієї дати – за різними розрахунками вартості житла);
• при розрахунку компенсації враховуватимуть житло, яке є у спільній власності заявника 

та його сім’ї;
• виплату можуть тимчасово відкласти, якщо заявник або члени його сім’ї мають борги на 

майно, кошти, внесені до Єдиного реєстру боржників;
• скорочено строк використання коштів грошової компенсації на придбання житла: тепер 

не 1 рік, а 6 місяців з моменту зарахування на спеціальний рахунок.
Затверджено порядок фінансування мережі державних ветеранських просторів у 2026 році
Громади зможуть отримати державні кошти для будівництва та розвитку державних 

ветеранських просторів у громадах. Вони стануть ключовими центрами підтримки ветеранів, 
ветеранок і членів їхніх родин.

Врегульовано деякі питання здійснення перепоховання з Національного військового 
меморіального кладовища

Йдеться про перепоховання у разі встановлення особи (ідентифікації тіла (останків), які 
належать загиблому (померлому) ворогу України або цивільних осіб, з числа невпізнаних тіл 
(останків) загиблих (померлих) осіб, які поховані на Національному військовому меморіальному 
кладовищі. 
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НВМК призначене лише для вшанування Захисників і Захисниць України, і Уряд врегулював 
порядок дій у виняткових випадках.

Затверджено Державну цільову програму «Ветеран.Робота» на 2026-2027 роки
Програма стане важливим етапом у формуванні державної політики зайнятості та професійної 

адаптації ветеранів і ветеранок.
Її мета – створення ефективної системи підтримки працевлаштування, перекваліфікації та 

розвитку кар’єрних можливостей для тих, хто повертається до цивільного життя після служби. 
Програма спрямована на те, щоб ветерани та ветеранки стали одним із ключових рушіїв 
економічного відновлення України, адже їхній досвід, дисципліна та відповідальність є потужним 
людським капіталом для держави.

Всі ветерани й ветеранки зможуть отримати кошти на покриття оренди житла
Змінами до постанов КМУ від 5 липня 2024 р. № 779 і від 7 березня 2025 р. № 252 розширено 

та удосконалено програму підтримки ветеранів й ветеранок, як втратили житло через російську 
агресію.

Відтак, отримати кошти на покриття оренди житла відтепер можуть не лише Захисники/
Захисниці, які втратили або мають пошкоджене житло внаслідок бойових дій чи на тимчасово 
окупованих територіях, та ветерани/ветеранки війни з числа ВПО, які взагалі не мають власного 
житла або мешкали у домівках, що не були їхньою власністю.

Право на компенсацію оренди отримають також особи, яких було позбавлено особистої 
свободи державою-агресором у зв’язку із захистом України, і які повернулися з полону і житло 
яких залишилось на окупованій рф території.

Тобто, всі ветерани й ветеранки, які втратили житло внаслідок російської агресії, матимуть 
можливість отримати кошти від держави на покриття оренди житла.

Крім того, 
• кошти розподілятимуть між регіонами у три етапи: до 15 березня, 15 червня та 15 жовтня 

– щоб виплати надходили вчасно;
• компенсацію можуть продовжити ще на одні 6 місяців, якщо Захисники/Захисниці не 

мають іншого житла.
Стартує пілотний проєкт із надання послуг медико-психологічного супроводу ветеранів й 

ветеранок.
Мета проєкту – надання безоплатних медико-психологічних послуг ветеранам і ветеранкам, 

які мають розлади, що виникли внаслідок вживання психоактивних речовин, включаючи алкоголь.
Це дозволить ветеранам й ветеранкам отримувати комплексну, фахову та доступну підтримку, 

необхідну для відновлення здоров’я й повернення до повноцінного життя.
Проєкт передбачає:
• доступ ветеранів та ветеранок до мультидисциплінарної підтримки, включаючи медичну, 

психологічну, психіатричну та соціальну;
• створення, впровадження та удосконалення ефективних підходів з подальшим отриманням 

результатів для формування єдиної системи надання таких послуг;
• підвищення рівня обізнаності членів родин ветеранів та ветеранок, які мають розлади.
Прозорий облік ветеранів, ветеранок та їхніх родин, які отримують житло або житлову 

допомогу від держави
Змінами до постанови КМУ від 14 серпня 2019 р. № 700 Уряд наводить лад у сфері житлового 

забезпечення ветеранів та їхніх сімей, щоб допомога була прозою, справедливою та адресною.
Що змінюється:
• вся інформація про ветеранів, членів їхніх сімей і родини загиблих воїнів, які отримали 

житло за державні кошти чи кошти місцевих бюджетів, буде зібрана у ЄДРВВ;
• дані про державні житлові програми стануть повними, актуальними та прозорими.
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Це допоможе уникнути повторного або незаконного отримання житлової допомоги однією і 
тією ж людиною, а також зменшується дублювання державних програм підтримки.

Військові почесті під час встановлення кенотафу полеглим українським Захисниками і 
Захисницям, яких судом оголошено померлими

Уряд погодив запропоновані Мінветеранів зміни до Закону України «Про Статут гарнізонної 
та вартової служб Збройних Сил України».

Змінами передбачено запровадити новий прощальний ритуал, що застосовуватиметься під 
час встановлення кенотафу. Родини зможуть з почестями встановити надмогильну споруду та 
створити символічне місце пам’яті для свого Героя.

Детальніше про кожне рішення Уряду читайте у наших подальших публікаціях (Міністерство 
у справах ветеранів України (https://mva.gov.ua/prescenter/category/86-novini/veteranskiy-den-na-
uryadi-reabilitatsiya-zhitlo-status-veteranskogo-pidpriemnitstva-ta-inshi-rishennya-na-pidtrimku-
zahisnikiv-i-zahisnits). – 2026. – 12.02).

Новий механізм отримання спеціального статусу 
для ветеранського бізнесу

Нові можливості для розвитку: Уряд затвердив механізм отримання спеціального 
статусу для ветеранського бізнесу.

Кабінет Міністрів України на засіданні 11 лютого затвердив Порядок надання, оформлення, 
припинення та відновлення статусу суб’єкта ветеранського підприємництва.

Документ розроблено Мінветеранів на виконання Закону України «Про ветеранське 
підприємництво».

Відтепер ветерани й ветеранки отримують чіткий та прозорий механізм оформлення 
спеціального статусу свого бізнесу. Це важливий крок до формування системної державної 
підтримки ветеранського підприємництва та посилення економічної самостійності Захисників і 
Захисників у цивільному житті. 

Що надає статус суб’єкта ветеранського підприємництва ? 
Це офіційне визнання державної підприємницької діяльності ветерана / ветеранки. Статус 

відкриває доступ до спеціальних програм фінансової підтримки, грантів, пільгових механізмів та 
інших інструментів розвитку бізнесу. Органи влади, фінансові установи й донорські організації 
можуть передавати окремі умови або переваги для таких підприємств.

Крім того, статус завершує довіру з боку партнерів і клієнтів, сприяє участі в державних і 
місцевих ініціативах, а також сприяє формуванню позитивного іміджу ветеранського бізнесу.

Хто може отримати статус
– ветерани й ветеранки, які зареєстровані як фізичні особи-підприємці (ФОП);
– ветерани й ветеранки, які розглядають незалежну професійну діяльність (адвокати, 

приватні виконавці, нотаріуси, арбітражні керуючі тощо) та перебувають на податковому обліку 
як самозайняті особи;

– юридичні особи приватного права, якщо їхні засновники, учасники або кінцеві бенефіціари 
є ветеранами чи ветеранами війни.

Як отримати статус
Потрібно буде подати заяву до Мінветернів. Про детальний алгоритм інформуємо додатково. 
Чому це важливо
Статус суб’єкта ветеранського підприємництва – це не лише юридичний механізм підтримки, 

а й реальний інструмент посилення економічної сприяння ветеранам і ветеранам та їх інтеграції в 
цивільне життя через розвиток власної справи (Урядовий портал (https://www.kmu.gov.ua/news/
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novi-mozhlyvosti-dlia-rozvytku-uriad-zatverdyv-mekhanizm-otrymannia-spetsialnoho-statusu-dlia-
veteranskoho-biznesu). – 2026. – 13.02).

Зміни у порядку обліку житлового забезпечення ветеранів

Уряд посилив прозорість житлового забезпечення ветеранів та їхніх сімей
Кабінет Міністрів України вніс зміни до постанови від 14 серпня 2019 року №700 «Про Єдиний 

державний реєстр ветеранів війни». Ними вдосконалюється порядок обліку ветеранів та їхніх 
родин, які отримують житло або житлову допомогу від держави.

Що змінюється
Уся інформація про ветеранів, членів їхніх родин та сім’ї загиблих воїнів, які отримали житло 

за кошти державного чи місцевих бюджетів, буде акумулюватися в Єдиному державному реєстрі 
ветеранів війни (ЄДРВВ).

Дані про державні житлові програми стануть повними, актуальними та відкритими для 
контролю в межах чинного законодавства.

Зокрема, обласні та Київська міська державні адміністрації (військові адміністрації), головні 
розпорядники та відповідальні виконавці державних житлових програм зобов’язані двічі на 
місяць – до 10 та 25 числа – подавати Мінветеранів належну інформацію щодо осіб, які отримують 
житлову допомогу.

Також щомісячне подання інформації до Міністерства рекомендовано здійснювати і органам 
місцевого самоврядування, а також розпорядникам і виконавцям місцевих житлових програм.

Це забезпечить повноту та достовірність даних у ЄДРВВ, допоможе уникнути повторного 
або незаконного отримання житлової допомоги, а також зменшується дублювання державних 
програм підтримки.

Новий підхід підвищить ефективність використання бюджетних коштів та посилить прозорість 
житлового забезпечення ветеранів та їхніх сімей (Урядовий портал (https://www.kmu.gov.ua/
news/uriad-posylyv-prozorist-zhytlovoho-zabezpechennia-veteraniv-ta-ikhnikh-simei). – 2026. 
– 13.02).

Старт заявок програм «Власна справа» 
та «Гранти для ветеранів»

Стартував прийом заявок на оновлену «Власну справу» та «Гранти для ветеранів» 
у 2026 році.

Міністерство економіки України та Державна служба зайнятості оголошують про старт 
прийому заявок на участь у державних програмах «Власна справа» та «Гранти для ветеранів» у 
2026 році.

Запуск програм став можливим після набрання чинності змінами, затвердженими постановою 
Кабінету Міністрів України від 29 жовтня 2025 року № 1401, якою оновлено правила надання 
мікрогрантів і грантів для ветеранів та членів їхніх сімей.

У межах програми «Власна справа» у 2026 році збільшено базові розміри мікрогрантів – до 
100 тис. грн без створення робочих місць, до 200 тис. грн за умови створення одного робочого 
місця та до 350 тис. грн за умови створення двох робочих місць.

Для підприємців, які реєструються та працюють або планують працювати у прифронтових 
регіонах, передбачено підвищені граничні розміри мікрогрантів – до 300 тис. грн за створення 
одного робочого місця або до 500 тис. грн за створення двох і більше робочих місць.
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Окремо розширено можливості для молоді віком 18–25 років – вони можуть отримати грант 
до 200 тис. грн на старт бізнесу.

Програма «Гранти для ветеранів» у 2026 році зберігає пріоритетну підтримку ветеранів, 
учасників бойових дій, осіб з інвалідністю внаслідок війни та членів їхніх сімей. До вже діючих 
можливостей додалися нові: для членів сімей загиблих або зниклих безвісти Захисників і 
Захисниць України передбачено гранти до 1 млн грн за умови створення робочих місць.

Оновленими правилами передбачено можливість отримання додаткового гранту для 
підприємців, які успішно реалізували попередній проєкт, а також розширено перелік 
уповноважених банків – до ПриватБанку та Ощадбанку долучився АТ «СЕНС БАНК».

З 4 лютого 2026 року обидві програми працюють у регулярному форматі як довгострокові 
інструменти розвитку підприємництва, створення робочих місць і підтримки економічної 
активності в громадах. Подання заявок здійснюється онлайн через портал Дія (Міністерство 
економіки, довкілля та сільського господарства України (https://me.gov.ua/News/Detail/
cb6ad0fd-8717-4790-8984-77de49f8f929?lang=uk-UA&title=StartuvavPriiomZaiavokNaOnovlenu
vlasnuSpravuTagrantiDliaVeteranivU2026-Rotsi&isSpecial=true). – 2026. – 04.02).

Компенсації ветеранами та ветеранкам з інвалідністю 
за переобладнання автомобіля

Як ветеранам й ветеранкам з інвалідністю отримати компенсацію за переобладнання 
авто.

В Україні ветерани та ветеранки з інвалідністю можуть скористатися програмою Мінветеранів, 
за якою держава відшкодовує витрати на переобладнання власного авто під особисті потреби. 
Максимальний розмір виплати ‒ до 70 тисяч гривень. Це не просто фінансова підтримка, а 
ще один крок до справжньої безбар’єрності та мобільності у цивільному житті Захисників та 
Захисниць, які втратили своє здоров’я на війні.

Компенсація надається ветеранам й ветеранкам з інвалідністю на основі фактичних, 
документально підтверджених витрат за переобладнання власних автівок на спеціалізованих 
СТО, які мають відповідну ліцензію. Тому зберігайте всі чеки та квитанції. 

Куди звертатися за компенсацією
До структурних підрозділів з питань ветеранської політики (при ОВА, районних адміністраціях 

або виконавчих органах міських, районних у містах рад), із заявою та необхідними документами.
У заяві вказується:
• адреса задекларованого або фактичного місця проживання;
• реєстраційний номер облікової картки платника податків (за наявності);
• серія та номер посвідчення ветерана війни або електронного посвідчення;
• серія та номер посвідчення водія;
• серія та номер свідоцтва про реєстрацію транспортного засобу.
До заяви додаються копії (завірені в установленому порядку) або електронні копії:
• документа, що посвідчує особу та громадянство України;
• документа про присвоєння податкового номера (за наявності);
• посвідчення ветерана війни (у разі видачі паперового посвідчення) або електронного 

посвідчення, або витягу з Єдиного державного реєстру ветеранів війни;
• посвідчення водія з відмітками про необхідні пристосування транспортного засобу;
• свідоцтва про реєстрацію переобладнаного автомобіля;
• документів, що підтверджують витрати на переобладнання (акти виконаних робіт, платіжні 

документи, сертифікати відповідності, фотопідтвердження).
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Якщо частина документів уже є у розпорядженні місцевого органу або міститься в державних 
реєстрах, подавати їх повторно не потрібно ‒ достатньо зазначити відповідні відомості в заяві.

Строки розгляду та виплати: документи опрацьовуються протягом трьох робочих днів.
У разі помилок або неповного пакета документів заявника письмово інформують про відмову 

із зазначенням причин.
Після усунення недоліків людина має право звернутися повторно.
Виплата компенсації здійснюється протягом п’яти робочих днів після надходження коштів на 

рахунок місцевого органу та перераховується на банківський рахунок заявника, вказаний у заяві.
Пілотний проєкт впроваджується Мінветеранів відповідно до постанови Кабінету Міністрів 

України від 7 листопада 2025 р. № 1442 «Деякі питання реалізації експериментального 
проєкту щодо призначення і виплати грошової компенсації за переобладнання (пристосування) 
транспортних засобів для керування особами з інвалідністю внаслідок війни» на виконання Плану 
заходів на 2025-2026 роки з реалізації Національної стратегії зі створення безбар’єрного простору 
в Україні (Міністерство у справах ветеранів України (https://mva.gov.ua/prescenter/category/86-
novini/yak-veteranam-y-veterankam-z-invalidnistu-otrimati-kompensatsiu-za-pereobladnannya-
avto-1). –2026. – 06.02).

Формування Ради ветеранів війни за незалежність України

Формуємо Раду ветеранів війни за незалежність України при Мінветеранів.
Щоб залучати досвід та експертизу Захисників і Захисниць до напрацювання рішень у 

всіх сферах ветеранської політики, Мінветеранів почало формувати Раду ветеранів війни за 
незалежність України. Це консультативно-дорадчий орган, який працюватиме при Міністерстві 
та стане постійним простором для діалогу з ветеранською спільнотою.

Рада сприятиме діяльності Мінветеранів у питаннях:
• формування та реалізації державної політики у сфері підтримки ветеранів та ветеранок;
• захисту їхніх прав та інтересів; 
• врахування потреб родин загиблих (померлих) Захисників і Захисниць; 
• напрацювання рішень та рекомендацій з урахуванням позиції ветеранських громадських 

об’єднань. 
До складу Ради буде входити по одному представнику від кожної області ‒ їх обиратимуть на 

регіональних зборах. 
Кандидатами до складу Ради можуть бути ветерани й ветеранки, які входять до громадських 

об’єднань ветеранів війни у своїй області, Києві або до всеукраїнських громадських об’єднань, 
що вже працюють не менше пів року. 

Як долучитися до відбору?
Кандидати мають подати до ОВА:
• заяву;
• рішення громадського об’єднання ветеранів війни про делегування свого члена;
• біографічну довідку;
• копію електронного посвідчення ветерана, посвідчення ветерана або витягу з ЄДРВВ;
• витяг з реєстру територіальної громади про місце проживання (перебування) кандидата 

до складу Ради;
• лист-підтримку кандидата з підписами щонайменше 30 учасників бойових дій;
• повний витяг з інформаційно-аналітичної системи «Облік відомостей про притягнення 

особи до кримінальної відповідальності та наявності судимості»;
• мотиваційний лист кандидата до складу Ради;
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• згода на збір та обробку персональних даних.
Для участі в голосуванні, учасники регіональних зборів подають до ОВА:
• заяву;
• копію електронного посвідчення ветерана, посвідчення ветерана, або витягу з ЄДРВВ;
• витяг з реєстру територіальної громади про місце проживання (перебування) учасника 

регіональних зборів;
• згоду на збір та обробку персональних даних.
Кандидатів обиратимуть ветерани й ветеранки-учасники регіональних зборів або люди з 

інвалідністю внаслідок війни: 
• офлайн ‒ під час регіональних зборів, організованих ОВА;
• або через рейтингове онлайн-голосування (за технічної можливості). 
Після цього ОВА подадуть обраних кандидатів від областей, а Мінветеранів затвердить склад Ради. 
Створення Ради ветеранів війни за незалежність України забезпечить постійний діалог 

між Міністерством і ветеранською спільнотою. Це дозволить враховувати практичний досвід 
Захисників і Захисниць під час впровадження послуг і програм, а також робити підтримку на 
місцях більш доступною та зрозумілою. 

І головне ‒ рішення формуватимуться з урахуванням реальних думок, пропозицій й потреб 
ветеранів, ветеранок і їхніх родин з усієї країни. 

Експертну підтримку з розробки оновленого Порядку формування Ради ветеранів війни за 
незалежність України здійснювало ІСАР Єднання (Міністерство у справах ветеранів України 
(https://mva.gov.ua/prescenter/category/86-novini/formuemo-radu-veteraniv-viyni-za-nezalezhnist-
ukraini-pri-minveteraniv). –2026. – 03.02).

Державна програма професійної адаптації для ветеранів 
і ветеранок

Підвищення кваліфікації для ветеранів, ветеранок, військовослужбовців та їхніх рідних: 
як скористатися державною програмою.

Повернення до цивільного життя або планування подальшої кар’єри під час служби потребує 
чітких рішень і можливостей. Ветерани, ветеранки, військовослужбовці, а також їхні рідні 
можуть скористатися державною програмою професійної адаптації, яка допомагає здобути нову 
професію, здійснити перепідготовку або підвищити кваліфікацію.

Хто може скористатися програмою:
– ветерани та ветеранки війни, зокрема з числа діючих військовослужбовців, та їхні рідні 

(чоловік/дружина, батьки);
– рідні загиблих Захисників і Захисниць;
– люди з особливими заслугами перед Батьківщиною;
Програма передбачає: 
– професійну підготовку або перепідготовку;
– підвищення кваліфікації;
– здобуття нової спеціальності (на базі вже отриманої освіти);
– навчання в магістратурі (за наявності ступеня бакалавра);
– підтвердження або присвоєння професійної кваліфікації через кваліфікаційні центри.
На період воєнного стану та ще протягом 12 місяців після його завершення право на професійну 

адаптацію поширено і на діючих військовослужбовців, а також на їхніх чоловіка або дружину 
та батьків. Це дає змогу заздалегідь планувати повернення до цивільного життя й підтримувати 
родини Захисників і Захисниць вже зараз, не чекаючи звільнення зі служби.
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Як скористатися програмою
– Обрати напрям навчання.
– Обрати заклад освіти або кваліфікаційний центр.
– Подати заяву до структурного підрозділу з питань ветеранської політики за місцем 

реєстрації або місцем фактичного проживання (для ВПО).
– Підписати тристоронній договір (орган влади – заклад освіти – отримувач послуги).
Перелік кваліфікаційних центрів – на веб-сайті Національного агентства кваліфікацій за 

посиланням: https://data.nqa.gov.ua/qualifi cation-centers/
Усі ці зміни спрямовані на те, щоб професійна адаптація була простішою, доступнішою та 

відповідала реальним потребам ветеранів, ветеранок і їхніх родин.
Щоб скористатися послугами або отримати консультацію – звертайтеся до фахівців із супроводу 

або до підрозділів з питань ветеранської політики у вашому регіоні (Міністерство у справах 
ветеранів України (https://mva.gov.ua/prescenter/category/86-novini/pidvischennya-kvalifi katsii-
dlya-veteraniv-veteranok-viyskovosluzhbovtsiv-ta-ihnih-ridnih-yak-skoristatisya-derzhavnou-
programou). – 2026. – 13.02).

Простір турботи про ветеранів та ветеранок на Рівненщині

Комплексна підтримка вже під час лікування: у Вараші відкрили Простір турботи про 
ветеранів та ветеранок.

Національна мережа Просторів турботи про ветеранів та ветеранок при медичних закладах 
продовжує розширюватися. Сучасний, інклюзивний та комфортний Простір відкрили на 
Рівненщині ‒ на базі Вараської багатопрофільної лікарні. Тут Захисники й Захисниці зможуть 
отримувати комплексну підтримку вже під час лікування або реабілітації.

У відкритті взяли участь Міністерка у справах ветеранів України Наталія Калмикова, 
ветерани й ветеранки, перший заступник голови Рівненської ОДА Сергій Подолін, міський 
голова Варашу Олександр Мензул, начальниця Вараської МВА Людмила Мариніна, генеральний 
директор філії «ВП «РАЕС» Тарас Ткач, директорка Вараської багатопрофільної лікарні Тетяна 
Латишенко.

Новий Простір повністю доступний для людей з різними формами травм, зокрема з 
порушеннями опорно-рухового апарату. Тут створені умови для індивідуального й групового 
супроводу, а також облаштовані робочі місця для фахівців, які надаватимуть допомогу з правових, 
соціальних питань, оформлення документів і пільг.

У Просторі працюватиме фахівець із супроводу ‒ ветеран війни. Загалом у Вараській громаді 
надаватимуть підтримку чотири фахівці: двоє з них ‒ ветерани, ще двоє фахівчинь ‒ дружини 
українських Героїв.

У Просторі турботи можна отримати:
• актуальну інформацію про державні програми, соціальні гарантії та доступні можливості 

підтримки;
• юридичну та психологічну допомогу;
• консультації щодо лікування, реабілітації, проходження ВЛК або ЕКОПФО.
Важливо, що Простір турботи ‒ це не лише про консультації. Це місце спілкування й підтримки, 

де можна зустрітися з побратимами/посестрами, поспілкуватися у спокійній атмосфері, випити 
кави та відволіктися від лікарняної рутини.

У межах роботи Простору проводитимуться зустрічі у форматі «рівний ‒ рівному», індивідуальні 
та групові заходи за участі психологів Центру психічного здоров’я й фізичних терапевтів лікарні, 
а також інформаційно-консультаційні заходи за підтримки громадських організацій.
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Крім того, у Просторі збиратимуть зворотний зв’язок від ветеранів і ветеранок, щоб їхній 
досвід і потреби враховувалися під час подальшого розвитку системи підтримки.

Створення Просторів турботи про ветеранів ‒ це не лише інфраструктурне рішення. Це 
інвестиція у здоров’я, гідність і майбутнє Захисників і Захисниць.

Проєкт «Простори турботи про ветеранів та ветеранок» реалізується Міністерством у справах 
ветеранів України, Міністерством охорони здоровʼя України та Рівненською обласною військовою 
адміністрацією в межах грантової підтримки проєкту «Реабілітація в Україні» (Rehab4U), 
який впроваджується організацією «Momentum Wheels for Humanity» та реалізується завдяки 
щедрій підтримці американського народу наданій через Уряд США у співпраці з з Вараською 
багатопрофільною лікарнею (Міністерство у справах ветеранів України (https://mva.gov.ua/
prescenter/category/86-novini/kompleksna-pidtrimka-vzhe-pid-chas-likuvannya-u-varashi-vidkrili-
prostir-turboti-pro-veteraniv-ta-veteranok). –2026. – 04.02).

Простір турботи для ветеранів та ветеранок 
на Івано-Франківщині

Комплексна підтримка поруч: у Надвірній розпочав роботу Простір турботи для ветеранів 
та ветеранок.

У місті Надвірна, що на Івано-Франківщині, на базі однієї з лікарень відкрили Простір турботи 
про ветеранів та ветеранок. Він став частиною загальнонаціональної мережі підтримки, яка 
розбудовується при медичних закладах, щоб ветерани й ветеранки могли отримувати комплексу 
допомогу під час лікування або реабілітації.

Простір працюватиме за принципом «єдиного вікна»: тут не потрібно самостійно шукати 
інформацію чи звертатися до різних установ ‒ ключові сервіси зібрані в одному місці та доповнені 
фахівцем із супроводу, який допомагає зорієнтуватися в усіх питаннях та залучає необхідних 
спеціалістів. 

До Надвірної на відкриття Простору завітали Міністерка у справах ветеранів України Наталія 
Калмикова, ветерани й ветеранки, голова Івано-Франківської обласної державної адміністрації 
‒ начальник обласної військової адміністрації Світлана Онищук, представники місцевої влади, 
міжнародних партнерів та громадськості.

У Просторі можна:
• отримати інформацію про свої права, пільги та державні й місцеві програми підтримки;
• отримати допомогу з оформлення або відновлення документів, статусів і виплат;
• звернутися по юридичну, психологічну та соціальну підтримку;
• проконсультуватися з питань лікування, реабілітації та подальшого відновлення;
• отримати підтримку з працевлаштування, навчання або перекваліфікації.
Окрім консультацій, Простір виконуватиме важливу соціальну функцію ‒ це безпечне й 

комфортне середовище для спілкування, де ветерани й ветеранки можуть зустрітися з побратимами 
та посестрами, обмінятися досвідом і відволіктися від лікарняної буденності. Для них та членів 
їхніх родин доступні консультації психологів Центру ментального здоров’я, а також групові 
заходи з елементами арттерапії.

Також делегація ознайомилася з ходом реконструкції другої черги реабілітаційного відділення 
у Надвірнянській громаді.

Оновлення передбачає:
• безбар’єрний доступ для маломобільних людей;
• збільшення ліжкового фонду ще на 20 місць, що дозволить удвічі наростити реабілітаційні 

потужності та зробити допомогу доступнішою для військових і цивільних пацієнтів;
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• розширення кількості функціональних залів для роботи з пацієнтами.
В обласному центрі Наталія Калмикова разом із Світланою Онищук відвідали будівництво 

державного ветеранського простору, де Захисники і Захисниці, які повернулися з фронту, зможуть 
отримати комплексну підтримку.

Простір функціонуватиме як сучасний багатофункціональний центр, де ветерани та члени 
їхніх родин матимуть доступ до:

• психологічної та соціальної допомоги;
• правових, медичних і соціальних консультацій;
• підтримки у працевлаштуванні та перекваліфікації;
• можливостей для навчання, спілкування та громадської активності.
Івано-Франківська область є однією з семи областей України, де за фінансової підтримки 

держави реалізується така ініціатива.
Також Наталія Калмикова разом із ветераном, заступником міського голови – начальником 

Управління з супроводу ветеранів війни та демобілізованих осіб Івано-Франківської міської ради 
Юрієм Гапончуком відвідала комунальний заклад «Дім воїна» Івано-Франківської міської ради. 
Заклад функціонує вже близько двох років у сучасному, доступному для маломобільних груп 
приміщенні та надає широкий спектр послуг.

Тут створені комфортні умови для надання комплексної допомоги: облаштовано конференц-
зал для групової роботи, два кабінети для індивідуальних психологічних консультацій, а також 
робочі місця для фахівців із супроводу ветеранів й ветеранок, фахівців із соціальної роботи, 
психологів і юриста.

Керівник «Дім воїна» Микола Крошний зазначив, що діяльність закладу охоплює широкий 
спектр напрямів. За час роботи фахівцями:

• надано понад 3100 психологічних консультацій
• юридичну допомогу отримали 380 осіб
• проведено понад 115 тренінгів, семінарів і майстер-класів
• десятки виїзних заходів соціально-адаптаційного характеру.
Окрему увагу у «Дім воїна» приділяють груповій роботі та ментальному здоров’ю. З жовтня 

2024 року щомісяця тут проводиться терапевтична група «Коло підтримки «Ти не один» для 
ветеранів, ветеранок і військовослужбовців. Для дітей військовослужбовців та родин полеглих 
воїнів організовують культурні й дозвіллєві заходи а також тематичні події та свята.

Заклад активно співпрацює з медичними й реабілітаційними установами, забезпечуючи 
ветеранам доступ до фізичної реабілітації, оздоровчих програм, слухопротезування, 
стоматологічних послуг і спортивних секцій для дітей. Також «Дім воїна» допомагає ветеранам 
у професійній реалізації ‒ через навчальні програми, ІТ-курси, співпрацю зі службою зайнятості 
та бізнес-спільнотами міста.

Окремим напрямом є підтримка ветеранського бізнесу та допомога родинам Захисників і 
Захисниць, зокрема через безкоштовну послугу «Помічник сім’ї Захисника/Захисниці України», 
яка допомагає вирішувати побутові питання.

Міністерка поспілкувалася з фахівцями та відвідувачами «Дім воїна», відзначила важливість 
таких просторів як ключових точок комплексної підтримки ветеранів, ветеранок і їхніх родин на 
рівні громад.

Окрему увагу приділили розвитку спортивної реабілітації ветеранів й ветеранок. Наталія 
Калмикова відвідала міський стадіон «Рух», де ветерани, ветеранки, члени родин загиблих і зниклих 
безвісти воїнів можуть безкоштовно користуватися спортивним залом, зонами для йоги й стрейчингу, 
а також послугами масажу. У планах ‒ подальше розширення цього простору (Міністерство у 
справах ветеранів України (https://mva.gov.ua/prescenter/category/86-novini/kompleksna-pidtrimka-
poruch-u-nadvirniy-rozpochav-robotu-prostir-turboti-dlya-veteraniv-ta-veteranok). –2026. – 04.02).
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Українсько-японське партнерство у питанні реабілітації 
ветеранів і ветеранок

Посилення співпраці з Японією у реабілітації ветеранів й ветеранок та дослідженні 
викликів війни.

Візит ветерана, заступника Міністра у справах ветеранів України, Руслана Приходька до Японії 
у складі української делегації свідчить про послідовне розширення міжнародної співпраці у 
сфері підтримки ветеранів. Залучення JICA як партнера відкриває можливості для впровадження 
передових японських практик у протезуванні та комплексній медичній і фізичній реабілітації. 
Обговорення з Послом України та аташе з питань оборони підкреслює стратегічний характер 
взаємодії, зокрема у створенні інклюзивних просторів і розвитку програм відновлення через 
фізичну культуру. Така співпраця може стати важливим елементом довгострокової політики 
реінтеграції ветеранів і підвищення якості їхнього життя.

Руслан Приходько відвідав Міністерство оборони Японії. Японська сторона представила свою 
систему соціального захисту військовослужбовців Сил самооборони Японії, підтримку після 
звільнення зі служби, а також підходи до медичної, психологічної та соціальної реабілітації.

Основну увагу приділили питанню розширення підтримки в частині відновлення людського 
капіталу. Зокрема, посилення спроможностей громад через забезпечення сучасним медичним 
обладнанням для реабілітації та досліджень, роботизованих систем та новітніх технологій від 
Японії.

Окремо проговорили розширення програм лікування та реабілітації українських 
військовослужбовців у Японії. Наразі 18 українських Захисників уже пройшли лікування та 
реабілітацію в японських медичних закладах. Обговорюється можливість збільшення кількості 
військових, які зможуть скористатися цими програмами.

Після зустрічі Руслан Приходько відвідав українського ветерана Ігоря Гаврищенка, який 
проходить протезування та реабілітацію в одному з госпіталів Токіо. З керівництвом медзакладу 
обговорили практичні питання подальшої співпраці.

Ще одним важливим напрямом стало обговорення створення україно-японського Інституту 
вивчення війни (Institute of War Time Studies). Це має бути платформа для обміну досвідом: 
Україна ділитиметься практичними знаннями ведення сучасної війни, а Японія зможе вивчати 
цей досвід без безпосередньої участі у бойових діях, що відповідає її законодавчим і суспільним 
обмеженням.

Україна високо цінує підтримку Японії та готова поглиблювати партнерство у сфері реабілітації 
ветеранів і ветеранок, ветеранської політики та дослідження сучасних викликів війни. 

Також японська сторона підтвердила готовність і надалі підтримувати реабілітацію 
українських Захисників та Захисниць (Міністерство у справах ветеранів України (https://mva.
gov.ua/prescenter/category/86-novini/posiluemo-spivpratsu-z-yaponieu-u-reabilitatsii-veteraniv-y-
veteranok-ta-doslidzhenni-viklikiv-viyni). –2026. – 09.02).

Сучасний ветеранський заклад у Калуші – переможець 
програми Українського ветеранського фонду Мінветеранів

Bells: сучасний ветеранський заклад в стилі дзвоноливарні.
У Калуші на Івано-Франківщині відкрили особливу кав’ярню – не просто місце для кави й 

авторських страв, а простір пам’яті, підтримки й діалогу. Проєкт Bells – переможець програми 
«Варто 11.0» Українського ветеранського фонду Мінветеранів. Його автор – ветеран Михайло 
Найда, для якого ця справа стала символом шляху від війни до мирного життя.
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До 2014 року Михайло працював у ресторанній сфері. Після Революції Гідності добровольцем 
пішов до ЗСУ у складі 128-ї бригади, служив на Донеччині, зокрема під Дебальцевим. Після 
поранення та демобілізації повернувся до цивільного життя, працював у будівництві, а згодом 
заснував власну компанію повного циклу.

Разом із дружиною Наталією подружжя також відкрило друкарню Phoenix ink. Та у 2022 році 
через повномасштабне вторгнення бізнес довелося поставити на паузу. Михайло зосередився 
на волонтерстві, заснував ГО «Чисті серця Калуш» і допомагав військовим та внутрішньо 
переміщеним особам. До роботи у компанії повернувся лише у 2025 році.

Ідея кав’ярні виникла ще у 2020-му. Приміщення, орендоване у 2021 році, мало символічну 
історію – у 90-х тут працював пункт допомоги армії. Згодом простір перетворився на кав’ярню 
у стилі дзвоноливарні – як нагадування про історію Калуша.

Bells розташована поруч із міською радою та військовою адміністрацією – у місці, куди 
часто приходять ветерани та їхні родини. Тут прагнуть створити простір для зустрічей, розмов і 
підтримки, водночас відкритий для всіх гостей міста.

На реалізацію проєкту ветеран залучив понад мільйон гривень грантових коштів у межах 
«Варто 11.0», які спрямували на облаштування та обладнання. 1 лютого 2026 року кав’ярня 
відкрила двері для відвідувачів: тут готують сніданки й ланчі, домашні запіканки, авторські напої, 
а також створюють портрети на каві.

Bells – це більше, ніж бізнес. Тут планують проводити зустрічі ветеранів, патріотичні заходи 
й благодійні ініціативи. Простір покликаний стати місцем довіри й відновлення – там, де можна 
бути собою і відчути підтримку (Міністерство у справах ветеранів України (https://mva.gov.
ua/prescenter/category/86-novini/bells-suchasniy-veteranskiy-zaklad-v-stili-dzvonolivarni). – 2026. 
– 14.02).

МІСЦЕВЕ САМОВРЯДУВАННЯ

«Ветеранський простір» у Чернігові

Допомога поруч: у місті працює «Ветеранський простір» для ветеранів та їхніх родин.
До комунального некомерційного підприємства «Ветеранський простір» у Чернігові щодня 

приходять ті, хто повернувся з фронту, а також їхні рідні. Хтось – за консультацією щодо 
пільг, хтось – на розмову з психологом, а хтось – просто, щоб поспілкуватися з побратимами й 
посестрами. Для багатьох це не просто установа, а місце підтримки та розуміння.

КНП «Ветеранський простір» було відкрито за безпосередньої участі та з ініціативи громадської 
організації «Ветеранська спільнота України «Серцевір». Сьогодні заклад продовжує працювати у 
тісній співпраці, спільно розвиваючи послуги підтримки для ветеранів та їхніх родин.

Заклад працює за адресою: вулиця Пирогова, 1.
Фахівці із супроводу ветеранів і демобілізованих осіб визначають запити та потреби особи, 

яка звертається до них, допомагають скласти індивідуальний маршрут підтримки. Роз’яснюють 
права, пільги й державні гарантії, орієнтують у доступних програмах і сервісах, супроводжують 
у питаннях оформлення документів і скеровують до профільних спеціалістів та служб. Окрема 
увага – питанням працевлаштування, навчання, перекваліфікації та соціальної інтеграції.

Консультації отримують і члени родин ветеранів.
Поруч працюють психологи, масажист і тренери. Їхня робота – допомогти після служби 

відновити емоційну рівновагу та фізичні сили. У центрі наголошують: повернення до цивільного 
життя – процес, у якому важлива участь усієї сім’ї, тож підтримку отримують і близькі військових.
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Окрім індивідуальної допомоги, у просторі регулярно відбуваються групові зустрічі та 
інформаційні події. Тут організовують консультації за участю представників різних установ і 
служб – зокрема Пенсійного фонду України, органів соцзахисту, центру зайнятості тощо. 

Проходять тематичні тренінги й майстер-класи – щоб зібрати ветеранську спільноту, дати 
практичні інструменти та відчуття взаємної підтримки.

Окремий напрям – спорт. Для ветеранів і їхніх родин проводять регулярні тренування з 
настільного тенісу, пауерліфтингу, волейболу сидячи та інших видів під керівництвом тренерів.

У підвальному приміщенні підприємства зараз триває облаштування спортивних залів: 
планують простори для важкої атлетики й бойових видів спорту, встановлення орбітреків та 
велотренажерів. Роботи фінансуються з бюджету Чернігівської міської територіальної громади, 
а один із залів уже відремонтовано за підтримки французької неурядової організації ACTED.

Усі приміщення КНП «Ветеранський простір» облаштовують з урахуванням вимог інклюзії 
– щоб люди з інвалідністю та маломобільні відвідувачі могли безперешкодно користуватися 
простором.

Перший поверх повністю відремонтований за підтримки партнерів. В одному крилі розташовані 
зона прийому відвідувачів, кабінети психологів і масажу, зали для загальних зустрічей та 
вбиральня.

В іншому крилі облаштовують Хаб – простір для спілкування, навчання й обміну досвідом 
між підприємцями та представниками громадянського суспільства, зокрема ветеранами; тут 
передбачені дитяча зона та окремі вбиральні.

Ініціатива реалізується в межах проєкту «Життєздатність+: економічна інтеграція внутрішньо 
переміщених осіб та постраждалих від війни», який фінансується Німецький банк розвитку 
KfW від імені Федеральне міністерство економічної співпраці та розвитку Німеччини та 
впроваджується Представництвом Міжнародна організація з міграції в Україні.

КНП «Ветеранський простір» має три автомобілі, зокрема один, куплений за кошти міського 
бюджету і обладнаний пандусом, який використовують для перевезення людей з інвалідністю на 
заняття, консультації та заходи.

У «Ветеранському просторі» кажуть: головне – щоб кожен ветеран і кожна ветеранка відчували, 
що поруч є громада, готова підтримати, а допомога – поруч і доступна.

Контакти:
КНП «Ветеранський простір» Чернігівської міської ради, м. Чернігів, вул. Пирогова, 1
Тел.: +38 (077) 556 77 77
Сторінка у Facebook: https://www.facebook.com/profi le.php?id=61573380912346
Пресслужба Чернігівської міської ради (Чернігівська міська рада (https://chernigiv-rada.gov.

ua/news/id-169016/). – 2026. – 13.02).

Безкоштовні стоматологічні послуги на Рівненщині 
для захисників

На Рівненщині понад 4 тисячі захисників отримали безкоштовні стоматологічні послуги.
На Рівненщині майже 4,4 тисячі військовослужбовців та ветеранів скористалися безкоштовною 

послугою зубопротезування та лікування торік. Про це розповів перший заступник голови 
Рівненської ОДА Сергій Подолін.

Найчастіше захисники зверталися в Рівненську обласну та міську стоматологічну поліклініки, 
а також у Сарненську, Березнівську та Здолбунівську. 

«Загалом було надано понад 12 тисяч безкоштовних послуг за двома пакетами НСЗУ, а відтак 
служба відшкодовує кошти закладам, які мають відповідний договір. Загальна вартість за минулий 
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рік склала понад 23 млн грн. Завдяки державним програмам і розширенню доступу до послуг, 
все більше військовослужбовців отримують необхідну медичну допомогу у зручних для них 
лікувальних закладах області», – сказав Сергій Подолін.

Нагадаємо, що у межах програми можна отримати послуги із зубопротезування і лікування 
зубів. Йдеться, зокрема, про рентгенологічні дослідження, підготовку до зубопротезування, 
лікування карієсу та ушкоджень, відновлення, видалення, знеболення тощо. Також Уряд розширив 
доступ до безоплатної стоматологічної допомоги для військових-іноземців та осіб, звільнених 
із полону.

Яку суму покриває програма:
• послуги із зубопротезування – 34 966 грн
• послуги із лікування зубів – 24 952 грн
Щоб отримати послугу, необхідно звернутися до медичного закладу, який уклав договір з 

НСЗУ.
Також Сергій Подолін додав, що у Рівненській обласній стоматологічній поліклініці діяла 

«Обласна комплексна програма ветеранської політики», де також можна було отримати послугу 
із зуболікування та зубопротезування. Нею скористалися 66 військовослужбовців.

Щоб отримати послугу, необхідно звернутися до медичного закладу, який уклав договір з 
НСЗУ.

Деталі: https://service.e-health.gov.ua 
Список медзакладів з безоплатними стоматологічними послугами: https://edata.e-health.gov.ua/ 
З додатковими питаннями звертайтеся до контакт-центру НСЗУ за номером 16-77.
Нагадаємо, на Рівненщині за пакетом НСЗУ «Безоплатні послуги із зубопротезування» 

законтрактовані: 
• КНП «Березнівська стоматологічна поліклініка»;
• КНП «Здолбунівська стоматологічна поліклініка»;
• КНП «Сарненська стоматологічна поліклініка»; 
• КНП «Міська стоматологічна поліклініка» РМР; 
• КП «Рівненська обласна стоматологічна поліклініка»РОР.
За пакетом «Безоплатні послуги із планової стоматологічної допомоги» такі послуги надають: 
• КНП «Березнівська стоматологічна поліклініка»;
• КНП «Володимирецька багатопрофільна лікарня»;
• КНП «Демидівська районна лікарня»; 
• КНП «Деражненська лікарня»;
• КНП «Здолбунівська стоматологічна поліклініка»;
• КП «Клеванська обласна багатопрофільна лікарня ім. М. Вервеги» РОР; 
• КНП « Костопільська багатопрофільна лікарня інтенсивного лікування»; 
• КНП «Сарненська стоматологічна поліклініка»;
• КНП «Міська стоматологічна поліклініка» РМР;
• КП «Рівненська обласна стоматологічна поліклініка» РОР;
• КП «Рівненський обласний клінічний лікувально-діагностичний центр імені Віктора 

ПОЛІЩУКА» РОР;
• ДУ «Територіальне медичне об’єднання МВС України по Рівненській області» (Рівненська 

обласна державна адміністрація (https://www.rv.gov.ua/news/rozshyrennia-stomatolohichnoi-
pidtrymky-zakhysnykiv). – 2026. – 09.02).
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Резиденція ідей з розвитку ветеранської політики у Львові

Як громадам будувати ефективну ветеранську політику: реєстрація на резиденцію ідей 
у Львові.

Школа муніципального врядування Університету UNBROKEN у партнерстві з Львівською 
міською радою оголосили конкурсний відбір учасників Резиденції ідей, присвяченої практичним 
підходам до формування та реалізації ветеранської політики на рівні громади.

Резиденція стане професійним майданчиком для управлінців і практиків соціальної сфери, які 
працюють із ветеранською спільнотою або розвивають відповідні напрямки у своїх громадах. 
Програма зосереджена на реальному досвіді Львова – від організації щоденних сервісів підтримки 
до побудови довгострокових управлінських рішень та міжсекторальної співпраці.

Учасники отримають системне бачення ветеранської політики як комплексної сфери – із 
практичними інструментами, управлінськими моделями та кейсами впровадження рішень у 
громадах.

Дата проведення Резиденції: 2−5 березня
Період подачі заявок: 4−17 лютого
Програма Резиденції передбачає роботу з реальними кейсами команд і громад, що впроваджують 

ветеранські політики, а також практичний розбір підходів, які вже довели свою ефективність. 
Учасники працюватимуть із прикладними моделями, які можна адаптувати та застосувати у 
власній діяльності.

У програмі Резиденції:
– формування ветеранської політики на рівні громади;
– побудова системи підтримки ветеранів і їхніх родин;
– ключові виклики у сфері та практичні підходи до їх подолання;
– перехід від точкової допомоги до системних рішень;
– моделі партнерства між громадою, ветеранськими організаціями, громадським сектором і 

державними структурами.
До участі запрошують представників органів місцевого самоврядування, комунальних установ, 

депутатського корпусу, громадських і ветеранських організацій, а також управлінців та фахівців 
соціальної сфери громад.

Участь у Резиденції безкоштовна та передбачає конкурсний відбір. Для подачі заявки необхідно 
заповнити аплікаційну форму та подати мотиваційне відео.

Дедлайн подачі заявок – 16 лютого.
Аплікаційна форма тут.
Про результати відбору учасників буде повідомлено до 22 лютого.
Усі відібрані учасники отримають сертифікати про проходження Резиденції ідей (Львівська 

міська рада (https://city-adm.lviv.ua/news/science-and-health/medicine/yak-hromadam-buduvaty-
efektyvnu-veteransku-polityku-reiestratsiia-na-rezydentsiiu-idei-u-lvovi/). – 2026. – 09.02).

До 150 тис. грн на бізнес для ветеранів та їхніх родин у 
Тернополі

Ветерани та члени їхніх сімей можуть отримати до 150 тис. грн на створення (розвиток) 
бізнесу в Тернополі.

Тернопільська міська рада оголошує конкурс на отримання фінансування в межах Програми 
підтримки ветеранів та членів їх сімей на створення (розвиток) власного бізнесу на 2026-2027 
роки. Прийом документів для участі у конкурсі розпочався 2 лютого 2026 року.
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Розмір фінансової підтримки на розвиток бізнесу становить до 150 000 грн. Фінансова 
підтримка надається у формі компенсації понесених витрат після повної реалізації бізнес-
проєкту та спрямована на створення або розвиток власної справи суб’єктами ветеранського 
підприємництва.

Участь у конкурсі можуть брати:
• військовослужбовці, які звільнені з лав Збройних Сил України та брали безпосередню 

участь у бойових діях;
• дружини або чоловіки таких військовослужбовців.
Заявник повинен бути зареєстрованим та здійснювати підприємницьку діяльність на території 

Тернопільської міської територіальної громади, забезпечувати робочими місцями не менше ніж 
трьох осіб із рівнем оплати праці, встановленим законодавством України, і не мати заборгованості 
зі сплати податків і зборів до бюджетів усіх рівнів.

У разі визнання переможцем конкурсу заявника, що не зареєстрований як підприємець, 
він зобов’язаний здійснити державну реєстрацію підприємницької діяльності на території 
Тернопільської міської територіальної громади; створити не менше 1 робочого місця.

Компенсація надається на:
• придбання обладнання, сировини, матеріалів, комплектуючих;
• оренду приміщень та транспортних засобів, необхідних для реалізації бізнес-проєкту;
• закупівлю ліцензійного програмного забезпечення;
• навчання та консультації з питань започаткування і ведення бізнесу.
Для участі у конкурсі необхідно подати до Центру надання адміністративних послуг 

(м. Тернопіль, вул. Князя Василя Костянтина Острозького, 6) такі документи:
• заяву;
• проєкт розвитку бізнесу;
• документи, що підтверджують планові витрати на реалізацію проєкту (цінові пропозиції 

на обладнання, сировину, матеріали тощо);
• документ, що підтверджує безпосередню участь у бойових діях (у забезпеченні здійснення 

заходів з національної безпеки і оборони України, відсічі і стримування збройної агресії 
російської федерації проти України), виданий відповідними військовими формуваннями чи 
правоохоронними органами, не раніше 24 лютого 2022 року;

• військовий квиток;
• свідоцтво про шлюб (для дружин/чоловіків).
Детальніше з умовами участі у конкурсі та Порядком надання компенсації можна ознайомитись 

за посиланням ТУТ.
Кінцевий термін подання документів – 2 березня 2026 року.
Про дату розгляду поданих проєктів конкурсною комісією заявників буде повідомлено 

додатково (Тернопільська міська рада (https://ternopilcity.gov.ua/news/97206.html). – 2026. 
– 03.02).

Підтримка ветеранів і ветеранок у сервісних центрах МВС у 
Запоріжжі

Конструктивний діалог про адаптацію та актуальні вакансії в сервісних центрах МВС 
Запоріжжя для ветеранів.

Нещодавно у просторі «VETERAN PRO» в місті Запоріжжя відбулася важлива зустріч, 
присвячена професійній реалізації та підтримці ветеранів і ветеранок на шляху їхнього 
працевлаштування. На заході були присутні представники ветеранських організацій, працівники 
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регіонального сервісного центру МВС у Дніпропетровській та Запорізькій областях та 
безпосередньо самі ветерани.

Метою зустрічі було надати практичну інформацію та допомогти зорієнтуватися у вакансіях, 
що доступні в структурних підрозділах сервісних центрів МВС. Учасники мали змогу поставити 
запитання, отримати практичні поради щодо працевлаштування та обговорити особливості 
адаптації до цивільного життя після служби.

Працівники РСЦ МВС розповіли про:
– актуальні вакансії в територіальних підрозділах сервісних центрів МВС;
– умови праці та особливості робочого процесу;
– основні вимоги до кандидатів;
– переваги державної служби та можливості професійного росту.
Платформа для підтримки
На заході також було представлено сервіс «МВС: Твоя підтримка» – спеціальний онлайн-

ресурс для ветеранів та працівників системи МВС, який допомагає:
– орієнтуватися у кар’єрних можливостях;
– отримати консультації щодо працевлаштування у структурних підрозділах;
– користуватися психологічною та юридичною підтримкою;
– отримати доступ до внутрішніх соціальних сервісів для ветеранів системи МВС.
Зустріч у просторі «VETERAN PRO» стала важливим кроком у реалізації ініціатив, спрямованих 

на інформування ветеранів, їхню адаптацію до цивільного життя та відкриття нових кар’єрних 
перспектив. Консультацію щодо послуг сервісних центрів МВС можна отримати за телефоном 
(044) 290-19-88 або на сторінках Головного сервісного центру МВС в Фейсбук та Інстаграм. 
Відповіді на найпоширеніші питання та корисну інформацію черпайте на сайті (Регіональний 
сервісний центр ГСЦ МВС у Дніпропетровській та Запорізькій областях (https://dnp.hsc.
gov.ua/2026/02/09/konstruktivnij-dialog-pro-adaptatsiyu-ta-aktualni-vakansiyi-v-servisnih-tsentrah-
mvs-zaporizhzhya-dlya-veteraniv/). – 2026. – 09.02).

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ

ЦЕНТРАЛЬНІ

Розробка концепції військових та ветеранських судів з 
урахуванням досвіду США

В Україні розробляють концепцію військових та ветеранських судів з урахуванням досвіду США.
Війна змінила не лише фронт, а й життя тисяч ветеранів. Повертаючись із передової, вони 

дедалі частіше стикаються не з підтримкою, а з судами та кримінальними провадженнями – 
і значною мірою це відбувається через наслідки бойового досвіду. Українська судова система 
формувалася в мирний час і не зважаючи на 11 років російсько-української війни – ще досі 
практично не враховує ці реалії.

За оцінками фахівців – щонайменше 10% ветеранів потрапляють у конфлікт із законом через 
ПТСР та проблеми адаптації, саме тому в Україні все частіше говорять про окремий підхід до 
правосуддя щодо ветеранів.

У Сполучених Штатах перші ветеранські суди з’явилися ще у 2008 році. Сьогодні їх понад 
500, і суть цього підходу – не уникнення відповідальності, а альтернатива тюремному покаранню: 
лікування, психотерапія, соціальний супровід і постійний судовий контроль).
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Доцент кафедри кримінально-правових дисциплін Харківського національного університету 
імені В.Н. Каразіна Гліб Рибалко пояснює, що ідея ветеранських судів не є експериментом «з нуля» 
– вона ґрунтується на вже відпрацьованій міжнародній практиці, передусім на американській 
моделі. США зіткнулися з тими самими проблемами, з якими нині стикається Україна: масове 
повернення військових до цивільного життя та нерозуміння їхнього бойового досвіду з боку 
класичної, «мирної» судової системи.

Ключем до вирішення цієї проблеми Рибалко вважає спеціалізацію та альтернативність 
покарання. Йдеться не про уникнення відповідальності, а про інший підхід: обов’язкову 
підготовку суддів, прокурорів і адвокатів щодо ПТСР, бойового досвіду та реабілітації, а також 
застосування альтернатив тюремному ув’язненню – програм лікування, психотерапії, відновного 
правосуддя. Окрему роль він відводить мультидисциплінарній моделі із залученням психологів, 
соціальних працівників і ветеранських організацій:

Запровадження пілотного проєкту в окремому регіоні дозволило б побачити, як така модель 
працює на практиці, з урахуванням того, що чинне українське законодавство наразі не передбачає 
створення спеціальних судів по всій країні. Такий пілот міг би бути реалізований на території 
окремої області або громади, щоб оцінити ефективність підготовки суддів, прокурорів і адвокатів, 
застосування альтернатив покаранню та залучення психологів, соціальних працівників і 
ветеранських організацій. Важливою складовою такого підходу є регулярний моніторинг і 
контроль виконання судових рішень, адже завдання полягає не лише у винесенні вироку, а й у 
відстеженні того, як він реалізується на практиці».

Ось як учасники та організатори семінару оцінюють ідею ветеранських судів і нинішню 
ситуацію в системі правосуддя:

«Ефективне правосуддя – це правосуддя, яке не затягується. Проблема строків розгляду справ 
є великою і стосується не лише ветеранів. Коли Герой України змушений судитися з Пенсійним 
фондом через норму, яку Конституційний Суд визнав неконституційною ще у 2018 році, – це 
неможливо. Але такі спори є і, на жаль, будуть», – ветеран та заступник голови Верховного суду 
України Олександр Мамалуй.

«Судова гілка влади до цього часу не була опрацьована з точки зору того, що можна покращити 
саме для ветеранів. Ми говоримо не про судові рішення – всі рівні перед законом, – а про 
інфраструктуру й етичну поведінку щодо ветеранів», – заступник міністра у справах ветеранів 
України Фархад Фархадов.

«Створення нових судів – це надто дорого і потребує багато часу, тоді як адміністративні 
суди вже сьогодні спроможні компетентно розглядати більшість ветеранських справ. Ключова 
проблема – не відсутність судового захисту, а навантаження і нерівномірний розподіл справ між 
судами», – суддя Донецького окружного адміністративного суду Ірина Буряк.

Про свій досвід захисту військових у судах, конкретні справи та наслідки судових рішень 
розповідають безпосередньо захисники:

«Ще з 2014 року ми постійно стикаємося з тим, що військових і добровольців судять за 
законодавством мирного часу. У нас немає законодавства воєнного часу, немає спеціальних 
судів і немає правових механізмів, які б враховували реалії війни. Люди затримують диверсанта, 
передають його СБУ – а проти них відкривають справу за «незаконне утримання людини»», – 
правозахисниця та адвокат Тетяна Іванова.

«З повномасштабним вторгненням додаткові справи перевантажили суди загальної юрисдикції, і 
судді просто не встигають навіть відкривати провадження. Моє бачення створення військових судів 
– це створення їх на базі окружного військового суду, за аналогією з окружними адміністративними 
судами, які б охоплювали кілька областей», – адвокат та кандидат юридичних наук Алік Керімов.

Окремий блок у дискусії про ветеранські та військові суди – реальні справи військових, які 
сьогодні розглядаються в межах загальної судової системи без урахування бойового досвіду. 
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Одним із таких прикладів є справа Андрій Малахов, позивний Туман – ветерана війни, командира 
добровольчого підрозділу «Дике поле», який із 2014 року брав участь у бойових діях.

Його звинувачують у нібито неправомірному зборі та передачі інформації про спецоперацію 
«Синиця», яку проводило Головне управління розвідки ЗСУ у серпні 2023 року. За версією 
слідства, Малахов збирав дані про переміщення гелікоптера і передав їх іншому підозрюваному, 
журналісту, який опублікував відео в інтернеті.

Сам Малахов публічно називає свою справу політично вмотивованою та звертає увагу на 
системну проблему: кримінальні провадження проти військових часто розглядають слідчі й судді, 
які не мають жодного військового досвіду:

 «Але що стосується справ проти військових – коли їх розглядають люди, які ніколи не тримали 
зброї в руках, – як вони можуть у цьому щось розуміти?», – пояснює військовий.

Питання військових і ветеранських судів – це відповідь на реальність повномасштабної війни. 
Сотні тисяч людей пройшли фронт, і частина з них опиняється в судовій системі, яка не враховує 
ані бойового контексту, ані психологічних наслідків служби. Питання залишається відкритим і 
потребує чіткого законодавчого врегулювання та широкого професійного обговорення (Новини 
ветеранів (https://nova.net.ua/v-ukrayini-rozroblyayut-konczepcziyu-vijskovyh-ta-veteranskyh-
sudiv-z-urahuvannyam-dosvidu-ssha/). – 2026. – 03.02).

Проєкт розширення функціоналу «ветеран PRO» для 
доступу до безоплатної правничої допомоги

Адвокати пропонують додати у «Дію» сервіс БПД для ветеранів.
Національна асоціація адвокатів України звернулася до Міністерства цифрової трансформації 

щодо розширення функціоналу розділу «ветеран PRO» у застосунку «Дія». Йдеться про додавання 
можливості отримання ветеранами доступу до безоплатної вторинної правничої допомоги через 
цифровізовані сервіси та інтероперабельність реєстрів.

Відповідний лист із пропозицією надіслала голова НААУ, РАУ Лідія Ізовітова на виконання 
рішення Ради адвокатів України.

Мета ініціативи – забезпечення належної та ефективної реалізації права ветеранів війни на 
безоплатну правничу допомогу.

Нагадаємо, відповідно до п. 17 ч. 1 ст. 14 Закону «Про безоплатну правничу допомогу» право 
на безоплатну вторинну правничу допомогу мають ветерани війни та члени сімей загиблих 
(померлих) ветеранів війни, члени сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України, 
особи, які мають особливі заслуги перед Батьківщиною.

Безоплатна вторинна правнича допомога включає такі види правничих послуг:
1) захист;
2) здійснення представництва інтересів осіб, що мають право на безоплатну вторинну правничу 

допомогу, в судах, інших державних органах, органах місцевого самоврядування, перед іншими 
особами;

3) складення документів процесуального характеру.
Державне комерційне підприємство «Дія» належить до сфери управління Міністерства 

цифрової трансформації України. Серед основних напрямів діяльності підприємства є надання 
електронних послуг, в тому числі адміністративних та інших публічних послуг, з отриманням 
та використанням у разі потреби інформації з національних електронних інформаційних 
ресурсів (Національна Асоціація Адвокатів України (https://unba.org.ua/news/11307-advokati-
proponuyut-dodati-u-diyu-servis-bpd-dlya-veteraniv.html). – 2026. – 06.02).
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Закон про ветеранське підприємництво

В Україні набуває чинності закон про ветеранське підприємництво.
В Україні вже налічується понад 1,2 мільйона ветеранів, які повертаються до цивільного життя, 

шукають роботу та реалізують себе в різних професійних сферах, включно з підприємництвом. З 
26 лютого цього року в Україні вступає в дію закон про ветеранське підприємництво – документ, 
який має створити можливості для ветеранів, які хочуть започаткувати або розвивати власний 
бізнес після служби.

Народний депутат України, голова підкомітету з питань соціального захисту прав ветеранів 
Анатолій Остапенко наголошує, що закон про ветеранське підприємництво від початку 
розглядався як рамковий. Під час його ухвалення було багато дискусій, однак у підсумку 
парламент вирішив запустити механізм і доопрацьовувати його надалі. За словами депутата, 
нинішня редакція закону має низку обмежень. Зокрема, він орієнтований переважно на 
ветеранів, які повернулися з фронту після 2022 року, і не повною мірою враховує ситуацію сімей 
загиблих захисників та питання спадковості бізнесу.

Окремо Остапенко звертає увагу на те, що закон не передбачає податкових пільг, оскільки це 
регулюється податковим законодавством.

«Цим законом ми не могли врегулювати питання податкових пільг, бо вони визначаються 
податковим кодексом. Але моя позиція проста: для ветеранського бізнесу потрібно переглядати, 
зокрема, військовий збір – або зменшувати його, або скасовувати, щоб ці кошти залишалися в 
бізнесі й працювали на розвиток», – коментує Остапенко.

Сергій Позняк, голова Асоціації підприємців-ветеранів, зазначає, що ухвалення закону про 
ветеранське підприємництво стало важливим стартом, адже вперше почала формуватися 
системна нормативна база – як на рівні уряду, так і Міністерства у справах ветеранів. 
Представники ветеранської бізнес-спільноти брали участь у робочих групах і вже бачать, як під 
закон створюються підзаконні акти.

Водночас, за його словами, закон і до ухвалення, і після нього потребує суттєвого доопрацювання. 
Ключовою проблемою Позняк називає норму, за якою 100% власності компанії має належати 
ветерану, щоб бізнес отримав ветеранський статус:

«Основна вада закону – це вимога, щоб сто відсотків власності компанії належали ветерану. Це 
перекриває багато можливостей для тих, хто повертається і вже має бізнес-партнерів, а також ставить 
ветеранські компанії у невигідне становище при залученні інвестицій», – підкреслює ветеран.

Сергій Позняк називає чотири ключові правки, які ветеранська спільнота вважає 
принциповими: зменшення обов’язкової частки власності ветерана, надання права успадкування 
статусу сім’ям загиблих захисників, створення незалежного органу контролю за дотриманням 
статусу ветеранського бізнесу та визначення чіткої перспективи дії закону після завершення 
воєнного стану.

В Українському ветеранському фонді зазначають, що закон про ветеранське підприємництво 
є достатньо зрозумілим і не створює складних бар’єрів для ветеранів. Про це говорить Зівер 
Ісрафілзаде, юристка фонду, яка багато років працює з ветеранським бізнесом.

За її словами, для фахівців цей закон передусім означає чітке визначення статусу ветеранського 
підприємництва на загальнодержавному рівні. Для самих ветеранів – це про державну підтримку, 
стимулювання та пільги.

Першим практичним кроком для ветерана, який уже має бізнес або планує його створити, 
стане внесення до єдиного реєстру ветеранського підприємництва. Після цього бізнес офіційно 
отримує відповідний статус і може розраховувати на додаткові можливості:

 «Ми говоримо про пріоритет при оренді комунального чи державного майна, а також про 
переваги під час участі в тендерах. Важливо, що держава говорить не лише про створення бізнесу, 
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а й про навчання, менторство та перекваліфікацію, щоб ветеранський бізнес був успішним», – 
зазначила Зівер Ісрафілзаде.

Масі Найєм, ветеран, адвокат і співзасновник громадської організації Принцип, вважає, 
що ключовий ризик закону про ветеранське підприємництво полягає не в самій ідеї, а в 
механізмах його реалізації. На його думку, нинішній підхід до визначення ветеранського бізнесу 
– з вимогою 100% власності ветерана – суперечить самій логіці реінтеграції. Він переконаний, 
що держава має стимулювати ветеранську зайнятість не формальним статусом, а економічними 
інструментами:

 «Було б правильно, якби держава сказала: якщо ветеран має, наприклад, тридцять відсотків 
власності, то компанія отримує податкові стимули. Але ці кошти мають бути спрямовані на 
реальні виплати ветерану – заробіток, а не формальний статус», – коментує ветеран.

Водночас Найєм висловлює обережний оптимізм щодо майбутнього закону. Він переконаний, що 
провал можливий лише за умови бездіяльності, адже сьогодні існує активне громадянське суспільство, 
суб’єктні ветеранські організації та ефективна команда Міністерства у справах ветеранів.

Кирило Кузьмінов, ветеран і підприємець з Харківщини, вважає, що головною сильною 
стороною закону про ветеранське підприємництво є державна підтримка як системний 
інструмент реінтеграції ветеранів у цивільне життя.

За його словами, у цьому процесі зацікавлені всі сторони – держава, ветеран і суспільство. 
Ветеранський бізнес, наголошує Кузьмінов, – це не «звичайна робота», а повна залученість, яка 
дозволяє ветерану бути соціально та економічно активним. Водночас це проєкт, у який держава має 
інвестувати ресурси, адже кінцевий результат – створення робочих місць і зростання економіки.

Серед потенційних ризиків Кузьмінов називає роль органів місцевого самоврядування, від 
яких значною мірою залежить практична реалізація закону:

«Слабке місце – це те, як саме відреагують органи місцевого самоврядування. Саме вони 
формують предмет закупівель і визначають, який відсоток можуть надати ветеранським 
підприємствам. Одна громада може запустити цей механізм за кілька днів, а інша – загальмувати 
процес. Тут усе залежить від взаємодії і готовності працювати», – пояснює Кузьмінов.

Закон про ветеранський бізнес – це новий етап в українському законодавстві, і наразі ще 
складно оцінити, як саме він працюватиме в реальних умовах. Важливо, що цей процес включає 
активну участь ветеранської спільноти, що надає певні сподівання на реальну ефективність цього 
закону. Однак, на даному етапі залишається багато питань щодо його практичної реалізації. 
Час покаже, наскільки дієвим буде цей механізм, і чи здатен він відповісти на всі виклики, що 
стоять перед ветеранським бізнесом в Україні (Новини ветеранів (https://nova.net.ua/v-ukrayini-
nabuvaye-chynnosti-zakon-pro-veteranske-pidpryyemnycztvo/). – 2026. – 05.01).

Моделі ветеранських просторів: ризики і переваги

Нардеп Тарас Тарасенко розкритикував модель ветеранських просторів на 1,07 млрд грн
В Офісі Президента України під головуванням Ірини Верещук відбулася нарада щодо розвитку 

ветеранських просторів. Під час зустрічі Міністерство у справах ветеранів презентувало модель 
будівництва великих регіональних центрів вартістю понад 100 млн грн кожен. Наразі в Україні 
зводять сім таких об’єктів.

Напередодні Кабінет Міністрів ухвалив постанову про надання субвенцій областям на 2026 
рік саме під цю модель. Загальний обсяг фінансування становить 1,07 млрд грн.

Про перебіг наради повідомив народний депутат України, член Комітету Верховної Ради 
з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів Тарас Тарасенко на своїй сторінці у 
Facebook.
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«Будувати потрібно політику, а не лише об’єкти»
За словами Тарасенка, у нього та частини присутніх виникли обґрунтовані сумніви щодо 

ефективності використання коштів і доцільності централізованого підходу. Ще 4 лютого він 
направив депутатське звернення Прем’єр-міністру України з вимогою переглянути відповідну 
постанову уряду.

Ірина Верещук під час наради наголосила, що Президент доручив будувати ветеранську 
політику, а не просто ветеранські простори. Йдеться про системну роботу – від надання послуг 
і супроводу до реінтеграції, ментального відновлення, розвитку економічної активності та 
формування спільнот.

Приклади ефективних моделей
Тарасенко навів приклади ініціатив, які вже демонструють результат.
Зокрема, проєкт PRO Mental Health, що фінансується урядом Польщі, понад два роки працює в 

Рівненській області, а цього року розширив діяльність на Житомирщину. Його також пропонують 
масштабувати у Дніпропетровській та Одеській областях. За словами депутата, проєкт має сильну 
менеджерську команду та чітку філософію функціонування простору.

Ще один приклад – британо-українська програма «Надійне Майбутнє», яка вже рік працює 
в Україні з ветеранами, що пережили моральну травму. Програма формує невеликі спільноти 
в громадах і забезпечує підтримку навіть без окремого приміщення, створюючи для ветеранів 
«місце сили».

Альтернатива: екосистема замість централізованої мережі
Після трьох років аналізу ситуації в регіонах Тарасенко запропонував замість централізованої 

мережі дорогих об’єктів формувати екосистему ветеранських просторів. Йдеться про об’єднання 
вже існуючих ініціатив – громад, комунальних установ, громадських організацій, міжнародних 
партнерів і приватних ініціатив – у єдину систему зі спільною стратегією та стандартами якості 
послуг.

Головною метою він назвав формування спільнот ветеранів, родин загиблих і зниклих безвісти, 
а також цивільних, які прагнуть відновлення та розвитку. Саме спільноти, за його словами, 
формують людський капітал – основу розвитку громад і держави.

Запропоновані кроки
Серед конкретних ініціатив, які презентував депутат:
• аналітика спроможності громад із використанням методології, розробленої Острозькою 

академією;
• визначення та узгодження функціоналу просторів – від базового до розширеного;
• формування культури створення спільнот;
• забезпечення просторів транспортом для підвезення ветеранів або надання послуг на 

виїзді;
• налагодження співпраці з патронатними службами військових підрозділів;
• створення спеціалізованих просторів для абілітації, проживання та відновлення після 

фізичних і ментальних травм, зокрема залежностей.
Тарасенко повідомив, що очікує позицію Міністерства у справах ветеранів у доповіді в 

Офісі Президента, а також офіційну відповідь Прем’єр-міністра України Юлії Свириденко на 
його депутатське звернення (Новини ветеранів (https://nova.net.ua/nardep-taras-tarasenko-
rozkrytykuvav-model-veteranskyh-prostoriv-na-107-mlrd-grn/). – 2026. – 12.02).
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Оновлення Консультативної ради у справах ветеранів 
у Черкасах

«Голос ветеранів має звучати гучніше»: у Черкасах перезавантажують Консультативну 
раду.

У Черкаській ОВА анонсували перезапуск Консультативної ради у справах ветеранів. До складу 
запрошують чинних військових та учасників бойових дій. Влада наголошує: жодної політизації – 
лише професійний діалог і конкретні рішення. Про це у своїх соцмережах повідомив Голова ОВА 
Ігор Табурець. За його словами, голос ветеранів має бути більш відчутним як під час формування 
політики, так і на етапі її реалізації. Він закликав ветеранську спільноту активніше долучатися 
до виявлення проблем і їх попередження.

В адміністрації підкреслюють: завдання влади – діяти на випередження, своєчасно 
ідентифікувати потреби ветеранів та шукати ефективні інструменти для їх задоволення. У регіоні 
продовжують розвивати ветеранську інфраструктуру – створюють нові простори підтримки та 
збільшують кількість фахівців із супроводу ветеранів.

Хто може увійти до складу Ради
Очільник ОВА наголосив, що дорадчий орган має зберегти свою фаховість. До складу Ради 

планують залучати осіб зі статусом чинного військовослужбовця або учасника бойових дій.
 Ігор Табурець зазначив, що не можна допустити політизації діалогу. Розмова – професійна, 

критика – предметна, результат – дієві рішення. В адміністрації наголошують, що ветеранська 
політика – це питання не лише соціальної підтримки, а й національної та регіональної безпеки, 
відновлення людського капіталу та формування нової політики пам’ятування.

Ветеранські спілки та організації Черкащини запрошують долучатися до роботи оновленої 
Консультативної ради.

Деталі можна уточнити за телефонами: 068 621 80 29, 050 420 13 56 (Контактний центр) 
(Новини ветеранів (https://nova.net.ua/golos-veteraniv-maye-zvuchaty-guchnishe-u-cherkasah-
perezavantazhuyut-konsultatyvnu-radu/). – 2026. – 11.02).

Школа підприємництва для військових і ветеранів у Львові

У Львові відкрили Школу підприємництва для військових і ветеранів. 
10 лютого у Львові відкрили Школу підприємництва для військовослужбовців, ветеранів, 

ветеранок та членів їхніх родин. Перші 100 учасників уже найближчим часом розпочнуть навчання 
у форматі онлайн-модулів. У межах програми слухачі разом із фахівцями опановуватимуть основи 
підприємницької діяльності, дізнаватимуться про можливості залучення грантової підтримки, 
принципи ефективного ведення бізнесу та досягнення прибутковості.

Навчання передбачає індивідуальний зворотний зв’язок щодо власних бізнес-ідей, а також 
можливість отримати відповіді на практичні запитання.

За статистикою, близько 33% бізнесів припиняють діяльність у перші півтора року через нестачу 
знань і практичних компетенцій. Саме тому у грудні 2025 року Львівська торгово-промислова 
палата спільно із Західним регіональним управлінням Державної прикордонної служби України 
створили Комітет у справах ветеранів. Одне з його ключових завдань – розвиток і підтримка 
ветеранського підприємництва.

 «В Україні сьогодні налічується близько півтора мільйона ветеранів, і ця цифра зростатиме. 
У відповідь на ці виклики ми заснували Школу підприємництва та Комітет з ветеранської 
підтримки. Разом ми ініціюємо заходи, які допомагають ветеранам інтегруватися у цивільне 
життя в громадах», – зазначила президентка Жіночої ділової палати України, віцепрезидентка 
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з питань міжнародної співпраці ЛТПП, голова Хабу з гендерної економіки та політик рівності 
Наталія Карпенчук-Конопацька.

Організаторами Школи виступили:
• Львівська торгово-промислова палата;
• Західне регіональне управління Державної прикордонної служби України;
• Хаб гендерної економіки та політик рівності;
• Жіноча ділова палата України;
• інші партнери.
Зареєструватися на навчання можна за посиланням, участь у програмі є безкоштовною.
З питань співпраці та партнерства звертатися за електронною адресою: natalya@cci.lviv.ua 

(Новини ветеранів (https://nova.net.ua/u-lvovi-vidkryly-shkolu-pidpryyemnycztva-dlya-vijskovyh-
i-veteraniv/). – 2026. – 13.02).

Ветеранський театр на Львівщині

На Львівщині ветерани та їхні родини грають у театрі «Видиво».
На Львівщині, у Стрию, при комунальній установі «Будинок воїна» діє ветеранський театр 

«Видиво». У ньому беруть участь ветерани російсько-української війни, рідні полеглих та зниклих 
безвісті, працівники «Будинку воїна» та небайдужі люди.

Як працює театр «Видиво», дізнавались кореспонденти Суспільного.
Галина Драгомерецька – художня керівниця театру. За словами жінки, ідея виникла після того, 

як вона прочитала про англомовний досвід театротерапії для колишніх військових. Особливість 
«Видива» – відсутність класичної режисури. Учасники самостійно адаптують тексти під власний 
життєвий досвід.

У театрі, за словами Галини, усе відбувається так, як підказують внутрішні відчуття. Коли її 
запитують, якою має бути сцена чи виконання, вона зізнається, що не дає жорстких вказівок, а 
пропонує діяти інтуїтивно – так, як відчуває колектив. Тут не вимагають грати «так, бо так бачить 
режисер» – кожен проживає роль через особистий досвід і власні емоції.

Галина зазначає, що театр допомагає учасникам працювати зі страхами та внутрішніми 
переживаннями через сценічні образи. Замість того щоб замикатися в собі, люди виносять свої 
емоції на сцену. Для ветеранів, внутрішньо переміщених осіб та родин військовослужбовців 
«Видиво» стало близьким колом підтримки й спілкування.

Першою постановкою колективу стала 15-хвилинна вистава «Червоний капелюшок». Ролі у 
цій постановці виконували пʼятеро людей: дружина та донька зниклих безвісти, мама загиблого 
військовослужбовця та ветерани. Згодом до театру долучилися нові актори, і у репертуарі 
зʼявилася вистава «Двері», присвячена екзистенційним страхам.

«Коли «Двері» вийшли в світ, виявилося, що, згідно з останніми опитуваннями, до топ-10 
екзистенційних страхів входить страх публічних виступів і сцени. Я подумала: вистава про 
страхи і тут те, що люди бояться сцени. Це правда», – розповідає художня керівниця.

Виставу вже бачили глядачі у Стрию, а також її показували на фестивалі аматорських театрів у 
Кам’янці-Подільському, де роботу колективу відзначили професійні актори та критики. У червні 
«Видиво» планує показати постановку у Кракові та, можливо, в одній із країн Скандинавії.

Керівник «Будинку воїна» Роман Лутчин – військовий. Він теж бере участь у постановках. 
Каже, наразі не виконує великих ролей.

«Я поки у виставах більше для «антуражу» на задньому плані. Але якщо відкласти жарти, то 
мені як військовому теж потрібна ця підтримка. Бачу, як це працює і для родин захисників. За 
кулісами ми часто шепочемося з дружинами бійців і вони зізнаються: «Я біжу сюди після роботи, 
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щоб просто переключитися». Для них це неймовірна психологічна розрядка, яка допомагає легше 
чекати чоловіків і синів з фронту», – розповідає Роман.

Незабаром організатори планують запустити «Видивко» – безкоштовний театральний 
гурток для дітей військовослужбовців, зниклих безвісти та полеглих героїв. У травні готують 
презентувати першу дитячу виставу про пригоди казкових героїв у сучасному світі.

За словами Галини Драгомерецької, діти матимуть змогу самостійно створювати свої ролі та 
вигадувати історії для власних персонажів.

У березні заплановане театральне дійство в укритті за участі української акторки Римми 
Зюбіної. Ідея виникла після знайомства з паном Миколою – батьком двох військовослужбовців, 
один із яких перебуває на передовій. Чоловік, переживаючи за синів, знайшов розраду у написанні 
віршів і згодом поділився своєю збіркою. Після того як ці поезії показали Риммі Анатоліївні, було 
вирішено створити театральну постановку в бомбосховищі саме на основі творів пана Миколи.

На Великдень планують організувати гагілки (гаївки) у Стрию. Колектив планує масштабне 
відтворення галицьких традицій на церковному подвір’ї (Суспільне Культура (https://suspilne.
media/lviv/1238532-na-lvivsini-veterani-ta-ihni-rodini-graut-u-teatri-vidivo/). – 2026. – 15.02).

Законодавча ініціатива використання російських активів 
на підтримку ветеранів та ВПО

Арештовані російські активи можуть використати для житла і реабілітації ветеранів 
та ВПО – проєкт закону.

Народні депутати пропонують змінити підхід до використання арештованих активів, якими 
керує Агентство з розшуку та менеджменту активів (АРМА), і спрямувати їх на забезпечення 
житлом та реабілітацію військових, ветеранів, ВПО та постраждалих від війни. Механізм такого 
передання коштів закладено в новому законопроєкті.

Про це йшлося під час пресконференції на тему «Законопроєкт № 14347: шлях до забезпечення 
житлом і сучасними центрами реабілітації ветеранів війни та членів їх сімей, внутрішньо 
переміщених осіб і всіх постраждалих внаслідок збройної агресії РФ проти України».Законопроєкт 
№ 14347 передбачає спрощену процедуру передання арештованих активів без проведення конкурсів. 
Згідно з документом, майно може передаватися за рішенням Кабінету Міністрів підприємствам, 
установам та організаціям, визначеним Міністерством у справах ветеранів, для потреб 
військовослужбовців, ветеранів війни, ВПО та інших людей, які постраждали внаслідок збройної 
агресії Росії проти України. У пояснювальній записці до законопроєкту автори наголошують, 
що в умовах повномасштабної війни держава має гостру потребу в житлі та сучасних центрах 
відновлення і реабілітації. Лікувально-оздоровчі комплекси, санаторії, пансіонати та готелі, які нині 
перебувають під арештом, пропонують розглядати не як бізнес-активи для приватного управління, 
а як простори для концентрації національних ресурсів, волонтерської, благодійної та міжнародної 
допомоги. У таких місцях можна надавати медичні послуги, психологічну підтримку, допомогу з 
професійною адаптацією та догляд для ветеранів, військових, ВПО та членів їхніх родин.

Голова підкомітету з питань соціального захисту прав ветеранів Комітету Верховної Ради 
з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів Анатолій Остапенко зазначив, що 
резиденти РФ та інші пособники держави-агресора досі користуються своїми активами в Україні 
та отримують з них доходи.

«З цих доходів фінансується диверсійно-розвідувальна робота проти нашої держави та інша 
злочинна діяльність, спрямована на шкоду економіці, суверенітету й обороноздатності України. 
Арештоване й передане в управління АРМА майно має працювати на Україну і насамперед – на 
наших захисників», – наголосив він.
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Адвокат Андрій Потьомкін звертає увагу на масштаби проблеми з неефективним управлінням 
арештованими активами. Він зазначив, що, за офіційними даними, які озвучували наприкінці 
минулого року на засіданні антикорупційного комітету Верховної Ради, в управлінні АРМА 
перебуває близько 102 тисяч активів. З них лише 34 тисячі передано в управління, тоді як понад 
67 тисяч залишаються неоціненими та фактично без використання. Загальна вартість цих активів 
перевищує 200 мільярдів гривень.

«67% активів роками залишаються безхазяйними. По суті, ними продовжують користуватися 
власники. І понад половину цих активів – це майно державних зрадників, росіян та колаборантів», 
– зазначає Потьомкін.

Він наводить конкретні приклади. Зокрема, в Конча-Заспі вже кілька років стоїть елітний 
будинок площею близько 2,5 тисячі квадратних метрів, що належав громадянину РФ. За словами 
адвоката, АРМА не може знайти йому застосування вже чотири роки, хоча будівля повністю 
автономна й обладнана генераторами та сонячними панелями. На його думку, там можна було б 
створити центр психологічної підтримки та соціальної адаптації для дітей-переселенців.

«Чи можна в такому закладі під Києвом зробити центр психологічної підтримки та соціальної 
адаптації дітей-переселенців? Приводити їх туди, показувати фільми, мультики, проводити з ними 
адаптивні вправи зі спорту, соціалізувати, реінтегрувати. Якщо агентство не може чотири роки 
знайти цьому будинку жодного застосування, то законопроєкт № 14347 дає нам цю можливість», 
– говорить адвокат.

Потьомкін наводить інший приклад – великий офіс «Газпрому» на Подолі в центрі Києва. 
Попри те що компанія навряд чи коли-небудь поверне цей об’єкт, АРМА досі не змогло знайти 
для нього управителя. Водночас приміщення повністю облаштоване й могло б стати центром 
ветеранського розвитку з фахівцями із супроводу ветеранів.

Крім того, за даними реєстру арештованих активів, в управлінні АРМА перебуває понад 800 
житлових квартир у різних містах України. Більшість із них пустує, оскільки агентство не може їх 
оцінити або передати в управління через специфіку житлової нерухомості. Серед таких об’єктів 
– великий пентхаус в Одесі площею понад тисячу квадратних метрів, який належить російському 
генералу. Автори законопроєкту пропонують використовувати подібне житло для проживання 
ветеранів війни, ВПО та членів їхніх сімей.

За словами нардепа Анатолія Остапенка, на проходження законопроєкту № 14347 та набуття 
ним чинності знадобиться кілька місяців. «Я впевнений, що спротиву (з боку парламенту. – 
Ред.) не буде. Але кожен законопроєкт, який подається до Верховної Ради, проходить певні 
важкі обговорення. Я думаю, цей проєкт не стане винятком. Хоча, коли ми будемо предметніше 
говорити про те, що АРМА не виконує певні завдання, які перед ним стоять, – то моменти, де ми 
можемо посилити соціальну відповідальність держави перед нашим захисником, будуть рухатися 
швидше», – говорить нардеп (ZMINA. Центр прав людини (https://zmina.info/news/areshtovani-
aktyvy-arma-proponuyut-spryamuvaty-na-zhytlo-ta-reabilitacziyu-postrazhdalyh-vid-vijny/). – 2026. 
– 09.02).

Нацгвардія розірвала співпрацю з режисером Театру 
воєнних дій через зневажливе ставлення до ветеранів

НГУ розірвала співпрацю з засновником Театру воєнних дій, якого звинуватили у 
зневажливому ставленні до ветеранів.

Національна гвардія України розірвала співпрацю з режисером та засновником Театру воєнних 
дій Алексом Боровенським, якого військові звинуватили у зневажливому ставленні до ветеранів. 
Про це пише Hromadske з посиланням на відповідь пресслужби НГУ.
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Там повідомили, що Нацгвардія співпрацювала з Боровенським протягом трьох років. У 2025 
році був підписаний меморандум, згідно з яким проводили спільні заходи, а військовослужбовці 
НГУ брали участь у виставах режисера.

Однак у січні 2026 року Нацгвардія розірвала цей меморандум і припинила співпрацю. Однією 
з причин стала ситуація, якою нещодавно поділився ветеран Ілля Мар’ян на позивний Фестиваль.

Марʼян доєднався до Театру воєнних дій наприкінці серпня 2025 року і з вересня 2025-го по 
січень 2026-го брав участь у виставі «Стусанина». За його словами, він пішов із театру, коли 
побачив неприйнятну комунікацію режисера з учасниками колективу. 

Марʼян оприлюднив відеоповідомлення, яке, як він стверджує, Боровенський надіслав 
ветерану російсько-української війни Володимиру Туці «у відповідь на прохання не погрожувати 
учасникам «Стусанини» після того, як вони вийшли з проєкту». У ньому режисер сказав, що 
«виконує наказ» і що йому байдуже на ветеранів і людей загалом.

Мар’ян також розповів про зневажливе ставлення режисера до військового Андрія Ейсмонта 
та його дружини в присутності їхнього семирічного сина. Після того як Ейсмонт залишив театр, 
інший військовий, за словами ветерана, почув від режисера погрозу: «Я тобі зараз зламаю ніс».

Ілля Мар’ян серед іншого опублікував фрагмент розмови нібито між Боровенським і його 
помічницею Поліною, якій він казав, що «всі трохи не розуміють, що зі мною так не можна 
говорити», і погрожував їй звільненням з університету.

У відповідь на допис Мар’яна Алекс Боровенський звинуватив його в розбещенні неповнолітніх, 
не надавши при цьому жодних доказів. Він також назвав Іллю «дутим ветераном, який толком 
не служив». У коментарях під своїм дописом Марʼян написав, що воював із першого дня 
повномасштабного вторгнення Росії до кінця грудня 2022 року в 73 центрі ССО.

У коментарі «Суспільне Культура» Алекс Боровенський сказав, що конфлікт між ним та 
ветеранами стався через те, що «актори відмовилися виконувати режисерські завдання: вийти 
і стояти, не балакати перед виставою». За його словами, вони «не витягували» професійного 
театру і «думали, що це реабілітація». Факт погроз режисер заперечив. 

У відповідь на запитання про безпідставність своїх звинувачень у бік Іллі Марʼяна він сказав: 
«Докази наразі збираються. Тому що не можна так просто взяти і звинуватити мене в чомусь і не 
отримати нічого взамін. Це моя офіційна позиція».

Ще 17 січня 2026 року фотографка та акторка Наталія Понамарьова опублікувала допис, 
у якому повідомила, що Боровенський «перебував у стані, який я сприйняла як нетверезий, 
поводився агресивно, здійснював психологічний тиск та спілкувався в наказовому тоні».

На наступний день ветеран Сергій Величанський поширив пост спільно з сімнадцятьма 
людьми, дотичними до діяльності театру, в якому повідомив, що Боровенський порушив усі 
принципи, якими має керуватися той, хто працює з ветеранами. Нагадаємо, Театр воєнних дій 
працює в Києві з листопада 2024 року, а його акторами є ветерани та чинні військовослужбовці 
(Детектор медіа (https://detector.media/infospace/article/247596/2026-02-10-ngu-rozirvala-
spivpratsyu-z-zasnovnykom-teatru-voiennykh-diy-yakogo-zvynuvatyly-u-znevazhlyvomu-stavlenni-
do-veteraniv/). – 2026. – 10.02).
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РЕГІОНАЛЬНІ

Ветеранський адаптивний спортивний захід у Білгороді-
Дністровському

У Білгороді-Дністровському ветерани випробовували адаптивний спорт: область вже 
планує сформувати збірну.

Сьогодні, 13 лютого, у Білгороді-Дністровському відбувся фізкультурно-оздоровчий захід з 
адаптивних видів спорту для ветеранів російсько-української війни під назвою «Спортивний 
простір єдності». Подію провели у Гімназії №7, на неї завітали й кореспонденти «Бессарабії 
INFORM».

Захід розпочали хвилиною мовчання за всіма загиблими захисниками України, які віддали 
своє життя за свободу та незалежність нашої країни. Після цього для учасників та гостей лунали 
патріотичні твори у виконанні військового оркестру 11-ої бригади імені Михайла Грушевського 
Національної гвардії України під керівництвом майора Олександра Федорчука, які наповнили 
спортивну залу справжньою урочистістю.

Під час відкриття до усіх учасників звернувся виконувач обов’язків начальника управління 
фізичної культури і спорту Одеської облдержадміністрації Віктор Синявський. Він наголосив, 
що спорт – важливий інструмент відновлення фізичного та ментального здоров’я ветеранів, 
подякував захисникам за службу, а також повідомив про плани провести чемпіонат області та 
сформувати збірну команду для участі у всеукраїнських змаганнях:

Віктор Синявський анонсував проведення чемпіонату Одеської області з адаптивних видів 
спорту, метою якого є залучення учасників до регулярних тренувань, організація міжрайонних 
змагань та формування збірної області. Планується, що ця команда візьме участь у всеукраїнських 
змаганнях серед ветеранів у вересні. Минулого року представників Одеської області було дуже 
мало – лише дві особи, тому зараз організатори прагнуть активніше залучити місцевих учасників 
і зробити подію яскравою та масштабною. Він також подякував ветеранам за їхню участь та 
підтримку.

Участь у заході взяли близько 25 ветеранів із Білгорода-Дністровського та району – із Сарати, 
Татарбунарів і Мологи. Для них організували декілька спортивних локацій, на яких можна було 
спробувати зокрема настільний теніс, дзюдо, петанк та піклбол. Кожен міг обрати собі активність 
відповідно до своїх інтересів та стану здоров’я, а також отримати поради від фахівців та тренерів, 
які проводили майстер-класи й практичні заняття.

За словами очільниці відділу з питань ветеранської політики Білгород-Дністровської 
райдержадміністрації Світлани Сенопальнікової, деяких ветеранів важко заохотити до участі у 
таких заходах. Крім того, вона наголосила, що важливо також залучати і їхні сім’ї, а також членів 
родин загиблих, зниклих безвісти та тих, хто перебуває у полоні:

Начальниця відділу з питань ветеранської політики Білгород-Дністровської райдержадміністрації 
Світлана Сенопальнікова зазначила, що серед ветеранів є як дуже активні учасники, так і ті, 
кого складніше залучити до рухової активності, тому важливо об’єднувати їх у спільні заходи. 
Вона підкреслила, що до спортивних подій варто залучати не лише ветеранів, а й членів сімей 
загиблих, зниклих безвісти та тих, хто перебував у полоні. Минулого року аналогічний захід у 
Старокозацькій громаді пройшов успішно: навіть спершу незацікавлені учасники висловлювали 
вдячність за організацію. Світлана Сенопальнікова додала, що проведення таких заходів у Білгороді-
Дністровському могло б стати «основою», до якої приєднувалися б інші учасники, оскільки 
організація подібних подій на рівні всього району є складнішою через його велику територію.

Організатори заходу наголошують, що такі події – це не лише про спорт та досягнення, а й про 
підтримку та створення простору, де ветерани можуть поспілкуватися, відчути командний дух 
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і поступово відновлюватися не тільки фізично, а й психологічно (Бесарабія INFORM (https://
bessarabiainform.com/2026/02/u-bilgorodi-dnistrovskomu-veterany-vyprobovuvaly-adaptyvnyj-
sport-oblast-vzhe-planuye-sformuvaty-zbirnu/). – 2026. – 13.02).

Світовий банк профінансує Реабілітаційний центр в Ужгороді

Світовий банк виділив 13 млн євро на добудову реабілітаційного центру в Ужгороді.
Міжнародний банк реконструкції та розвитку разом з Банком розвитку Ради Європи спрямують 

на будівництво реабілітаційного центру в Ужгороді 13,2 млн євро. Проєкт має бути готовий за 14 
місяців, повідомив міністр охорони здоров’я Віктор Ляшко після візиту на Закарпаття 7 лютого.

 «Центр 4.5.0 створюється на базі колишнього пологового будинку та передбачає комплексну 
реконструкцію з добудовою відповідно до сучасних стандартів реабілітаційної медицини. 
Планується облаштування палат інтенсивної терапії, близько 100 стаціонарних ліжок і простору, 
який зможе приймати до 500 пацієнтів щомісяця. Загальна площа об’єкта – понад 9 тис. м2», – 
написав міністр у фейсбуці.

Нагадаємо, будівництво Закарпатського обласного реабілітаційного центру для ветеранів війни, 
розпочате у 2024 році на території колишнього пологового будинку в Ужгороді, за прогнозом 
Закарпатської ОВА мало бути завершено у 2025 році.

Тоді тендер, вартістю 133 млн грн, виграло ТОВ «Управління спецмеханізації». Після аналізу 
закупівлі журналісти сайту «Наші гроші» встановили, що ремонтні роботи у майбутньому 
реабілітаційному центрі виконають за завищеними у 1,5-2 рази цінами.

За словами голови Закарпатської облради Романа Сарая, під час першого етапу вдалося 
збудувати окремий корпус, де розташовуватимуться фізіотерапевтичний комплекс і басейн для 
реабілітації.

У березні 2025 року заступник голови Офісу президента Віктор Микита повідомив, що замість 
Закарпатської облради замовником будівництва реабалітаційного центру стане МОЗ.

На цей раз підряд отримали закарпатська фірма «МТМ Компаньйон», зареєстрована Сергієм 
Титаренком у селі Великі Лучки Мукачівського району, «Компанія Інтеркон» з Фастова, що 
належить киянам Дмитру Петеліну, Павлу Шестопалу і Тетяні Кожемяці, та київське ТОВ 
«Фундамент» Олександра і Павла Герасимчуків. (ZAXID.NET (https://zaxid.net/svitoviy_bank_
vidiliv_13_mln_yevro_na_dobudovu_reabilitatsiynogo_tsentru_v_uzhgorodi_n1629912). – 2026. 
– 09.02).

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ ОРГАНІЗАЦІЇ

Робота координаційного центру правової допомоги 
ветеранам

Робота координаційного центру правової допомоги ветеранам: підсумки тижня.
Протягом цього тижня юристи Чугуївської правозахисної групи в межах роботи 

Координаційного центру правової допомоги ветеранам консультували військовослужбовців, 
ветеранів і членів їхніх родин. Звернення надходили як під час особистих зустрічей, так і онлайн.

Найчастіше цього тижня зверталися з таких питань:
– переведення між частинами;
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– ⁠повернення з СЗЧ;
– ⁠пошук безвісти зниклого;
– ⁠виправлення описок в акті розслідування ВЧ;
– ⁠запит на довідки про грошове забезпечення для пенсійного фонду при виході на пенсію
Центр продовжує надавати фахову юридичну підтримку захисникам України, ветеранам та 

їхнім близьким, допомагаючи розібратися у правових питаннях і відстояти свої права.
Графік надання консультацій:
– очні прийоми – щовівторка та щочетверга з 16:00 до 18:00 у місті Чугуєві;
– онлайн-консультації – у робочі дні з 10:00 до 16:00.
Контакти для попереднього запису:
063-827-44-54 | 066-734-72-07 
Онлайн-консультації: +380 97 909 80 50
Запис на консультацію здійснюється через відповідну форму реєстрації.
Проєкт реалізується за підтримки National Endowment for Democracy (NED) (Спілка ветеранів 

СОУ (https://svato.kh.ua/robota-koordynaczijnogo-czentru-pravovoyi-dopomogy-veteranam-
pidsumky-tyzhnya-11/). – 2026. – 06.02).

Єдина цифрова платформа для ветеранського бізнесу

Єдина цифрова платформа для ветеранського бізнесу: що це?
В Україні з’явиться Єдина цифрова платформа для ветеранів війни, їхніх сімей, суб’єктів 

ветеранського підприємництва. Вона має стати єдиним онлайн-ресурсом з актуальною інформацією 
про програми та послуги державної підтримки у сфері ветеранського підприємництва.

Кабмін постановою від 21 січня 2026 р. № 49 затвердив Положення про Єдину цифрову 
платформу (веб-портал) у сфері підтримки ветеранів війни, членів їхніх сімей, суб’єктів 
ветеранського підприємництва.

Створення такої платформи передбачене Законом України «Про ветеранське підприємництво», 
який набере чинності 26 лютого 2026 року. Ідеться про єдиний державний веб-портал для 
зручного доступу до інформації про всі чинні програми підтримки ветеранів та їхніх родин у 
сфері ветеранського підприємництва.

Єдина цифрова платформа для ветеранів – це електронний інформаційний ресурс Мінветеранів, 
організований як веб-сайт.

Також міністерство має розробити й затвердити регламент роботи веб-порталу.
На веб-порталі буде доступна інформація про:
• чинні державні, регіональні та місцеві цільові програми (послуги);
• заходи з підтримки ветеранів війни та членів їхніх сімей, членів сімей загиблих (померлих) 

ветеранів та Захисників і Захисниць України;
• програми та підтримки ветеранського підприємництва. 
 Для актуальності даних передбачено чіткий механізм наповнення веб-порталу. 
Водночас на практиці питання ветеранів у сфері ветеранського підприємництва часто потребують 

не лише доступу до інформації, а й індивідуального правового роз’яснення. У такому разі можете 
звертатися на нашу гарячу лінію за безкоштовною юридичною консультацією: 0 800 308 100.

Міністерства, обласні, Київська та Севастопольська міські державні (військові) адміністрації 
зобов’язані подавати Мінветеранів інформацію про чинні програми та послуги підтримки 
ветеранів війни та членів їхніх сімей (щоквартально, до 5 числа місяця, що настає за звітним).

Міністерство у справах ветеранів має забезпечити створення, введення в експлуатацію та 
функціонування Єдиного веб-порталу, а також розробити та затвердити регламент його роботи.
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Джерело: Постанова КМУ від 21 січня 2026 р. № 49 «Деякі питання Єдиної цифрової платформи 
(веб-порталу) у сфері підтримки ветеранів війни, членів їх сімей, суб’єктів ветеранського 
підприємництва» (Благодійний фонд «Юридична сотня» (https://legal100.org.ua/yedyna-
czyfrova-platforma-dlya-veteranskogo-biznesu-shho-cze/). – 2026. – 06.02).

Підтримка інституційної спроможності ветеранських спільнот

Інвестиції у стійкість: 20 ветеранських спільнот отримали ресурси для інституційної 
спроможності.

Протягом пів року два десятки ветеранських організацій із десяти регіонів України працювали 
з експертами й менторами, аби поліпшити свою інституційну спроможність. Такий ресурс 
спільнотам надав проєкт «Соціальне згуртування та реінтеграція ветеранів в Україні», що 
втілювався благодійним фондом «Рокада» за підтримки Міжнародної організації з міграції 
та за фінансування Європейського Союзу. Відтак кожна здобула можливість у подальшому 
структурувати свою роботу, втілювати ефективні проєкти й ініціативи заради якісного надання 
послуг ветеранам і їхнім родинам.

«Наша команда отримала можливість пройти інтенсивне навчання у фахівців, яких в інший 
спосіб ми навряд чи змогли б залучити. У нас були прогалини, у чомусь ми сильніші, але збирати 
кошти й фандрейзити нам не вдавалося. Завдяки підтримці, ми розробили програму й чіткий план 
дій, які дозволяють повноцінно працювати

Оксана Стельмах, очільниця громадської організації «Національна рада з охорони здоров’я та 
безпеки», м.Одеса

Нині громадські організації, благодійні фонди й об’єднання, що стали учасниками проєкту, 
отримують ще й матеріально-технічну підтримку на розвиток. Це, зокрема, підсилення в 
облаштуваннях ветеранських хабів, комп’ютерна та побутова техніка, спортивне й реабілітаційне 
обладнання, меблі. Оснащення сприятиме розширенню можливостей спільнот і кращому наданні 
послуг на місцях.

«Завдяки підтримці МОМ та фонду «Рокада», наша організація отримала сучасну оргтехніку, 
мультимедійну дошку, потужну зарядну станцію... Це дозволить нам проводити професійні 
навчання, а також ефективно працювати навіть під час відключень електроенергії. Це дуже 
важливо в сучасних умовах! Невдовзі також очікуємо сенсорну пісочницю з підсвіткою – це давня 
мрія. Вона стане важливим інструментом для проведення арт-терапевтичних і реабілітаційних 
занять. Щиро дякуємо за цю важливу підтримку, яка створює простір можливостей, розвитку та 
зміцнення локальних ветеранських організацій.

Вікторія Родич, засновниця і керівниця громадської організації «Родин полеглих героїв 
Львівщини»

Також проєкт фінансово підтримав ініціативи спільнот із залучення на місцях додаткових 
фахівців, серед яких психологи, тренери, юристи, арт-терапевти й інші спеціалісти.

«Наше завдання полягає у комплексній підтримці ветеранських організацій. Пів року ми 
працювали зі спільнотами, надаючи експертну й освітню допомогу в посиленні їхньої роботи 
як інституцій. Наразі маємо результат, коли на 28% збільшився середній приріст організаційної 
спроможності спільнот. Також працювали над зміцненням локального потенціалу громад, щоб 
забезпечити стійкий механізм підтримки ветеранів на місцях. Сьогодні можемо з упевненістю 
сказати, що завдяки співпраці, завдяки проєкту, спільноти отримали необхідний ресурс, аби 
підтримка ветеранів була якісною, сталою та доступною у кожній громаді.

Іван Чубукін, проєктний менеджер: Загалом у межах проєкту ми надали 257 консультацій, 
відбулося понад пів сотні тренінгів, а з учасниками працювали більше десяти експертів із 
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фандрейзингу, стратегічного планування, організаційного розвитку, комунікацій, конфлікт-
менеджменту тощо (Благодійний фонд «РОКАДА» (https://rokada.org.ua/investytsii-u-stiikist-
20-veteranskykh-spilnot-otrymaly-resursy-dlia-instytutsiinoi-spromozhnosti/). – 2026. – 12.02).

Новий проєкт з працевлаштування, посилення спроможності 
та адвокаційної підтримки ветеранів

Працевлаштування, посилення спроможності та адвокаційна підтримка ветеранів: 
«Рокада» втілює новий проєкт.

Благодійний фонд «Рокада» у співпраці з Громадською організацією Bevar Ukraine за підтримки 
CISU – організації, через яку Міністерство закордонних справ Данії фінансує та підтримує 
ініціативи у сфері міжнародного розвитку та партнерства – розпочинає реалізацію проєкту 
«Реінтеграція ветеранів через працевлаштування, посилення спроможності та адвокацію».

Протягом 18 місяців фахівці працюватимуть у Львівській та Івано-Франківській областях 
задля підтримки ветеранів і ветеранок під час повернення до цивільного життя та розвитку їхніх 
спільнот – через роботу, власну справу, психологічне відновлення та системні зміни.

Важливо, що команда «Рокади» не створюватиме окремих сервісів, а підсилюватиме вже 
наявні державні й громадські механізми, роблячи їх доступнішими та ефективнішими.

Передбачені такі активності:
• допомога ветеранам і ветеранкам із вибором державних програм працевлаштування та 

підприємництва, а також практичне застосування цих ресурсів;
• індивідуальний супровід, психосоціальна допомога для ветеранів і ветеранок та їхніх 

родин;
• розвиток інклюзивного працевлаштування;
• посилення 12 ветеранських громадських організацій через навчання, менторство та 

матеріальну підтримку;
• збір практичних даних «з поля» та адвокація змін у політиках реінтеграції ветеранів і 

ветеранок в Україні й на міжнародному рівні.
У межах ініціативи індивідуальну допомогу отримають близько 400 ветеранів та ветеранок. 

Рокадівці надаватимуть персоналізований супровід – кейс-менеджмент, підтримку в доступі до 
державних програм працевлаштування та підприємництва, психосоціальні консультації. Такий 
підхід важливий, адже йдеться не лише про послуги, а й можливість виявити системні бар’єри, 
з якими щодня стикаються ветерани і ветеранки.

Упродовж проєкту також відбуватиметься відбір ветеранських організацій через окрему 
прозору процедуру, яка базуватиметься на чітких критеріях: регіональна представленість, робота 
з ветеранами та їхніми родинами, готовність до інституційного розвитку та участі в адвокаційній 
діяльності. Так фахівцям «Рокади» вдасться залучити вмотивовані та релевантні спільноти й 
адаптувати підтримку до реальних потреб організацій у громадах.

«Для нас цей проєкт – не лише про працевлаштування як результат, а про повний шлях реінтеграції 
ветеранів та ветеранок. Ми працюємо з людьми, організаціями та системами одночасно: допомагаємо 
ветеранам і їхнім родинам, посилюємо ветеранські громадські організації та збираємо практичні дані, 
щоб впливати на політики. Наша мета – зробити вже наявні механізми підтримки більш доступними, 
ефективними й людяними», – зазначив Іван Чубукін, керівник проєкту в «Рокаді».

Головне завдання проєкту – спричинити сталі зміни в системі реінтеграції ветеранів, які 
відповідатимуть реальному досвіду та потребам. Тож попереду – багато роботи, партнерств та 
історій змін (Благодійний фонд «РОКАДА» (https://rokada.org.ua/pratsevlashtuvannia-posylennia-
spromozhnosti-ta-advokatsiina-pidtrymka-veteraniv-rokada-vtiliuie-novyi-proiekt/). – 2026. – 10.02).
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Безоплатні водійські права для ветеранів з інвалідністю

Водійські права для ветеранів з інвалідністю: як отримати безоплатно.
Повномасштабна війна збільшила кількість ветеранів і ветеранок з інвалідністю, для яких 

обмеження мобільності є однією з ключових проблем. У цих умовах можливість керування 
автомобілем стає передумовою незалежності, соціальної інтеграції та доступу до роботи й послуг. 
Водночас отримання водійських прав ускладнюється високою вартістю навчання, нестачею 
адаптованих автошкіл і недостатньою поінформованістю.

Юристка Оксана Нечай пояснила, як ветеранам з інвалідністю отримати посвідчення водія, 
на які державні програми безоплатного навчання можна розраховувати та на що варто звернути 
увагу.

Українське законодавство встановлює єдину процедуру отримання посвідчення водія для всіх 
кандидатів, незалежно від наявності інвалідності. Для цього потрібно пройти кілька етапів.

1. Медичний огляд
Перший крок – отримання медичної довідки про придатність до керування транспортними 

засобами. 
Саме на цьому етапі лікарі визначають можливі обмеження або необхідність керування 

спеціально обладнаним транспортним засобом.
Відповідна інформація в подальшому відображається в посвідченні водія у вигляді спеціальних 

кодів.
2. Теоретична підготовка
Теоретичне навчання може проходити в будь-якому акредитованому навчальному закладі. 
Закон допускає як очний формат, так і дистанційне навчання або самостійну підготовку. 
Після завершення курсу кандидат складає теоретичний іспит у сервісному центрі МВС. 

Результат такого іспиту є дійсним протягом одного року.
3. Практична підготовка та іспит
Практичне навчання для осіб з інвалідністю має принципове значення. Воно здійснюється 

зокрема на спеціально обладнаних транспортних засобах – з ручним керуванням або іншими 
адаптаціями до потреб конкретної особи. 

Після внутрішнього іспиту в автошколі кандидат складає практичний іспит у сервісному 
центрі МВС і отримує посвідчення водія, яке вперше видається строком на два роки.

Формально процедура є однаковою для всіх, однак на практиці її доступність для ветеранів 
з інвалідністю залежить від наявності спеціалізованих автошкіл та фінансових можливостей 
оплатити навчання.

Безбар’єрні автошколи
Важливим кроком у подоланні системних бар’єрів стала реалізація проєкту «Автошколи 

для осіб з інвалідністю», який впроваджується в межах національної ініціативи «Без бар’єрів» 
Першої леді України Олени Зеленської.

Проєкт реалізується у співпраці Міністерства внутрішніх справ, Головного сервісного центру 
МВС, Фонду соціального захисту осіб з інвалідністю, органів місцевої влади, громадських організацій 
та міжнародних партнерів із ЄС і США. Саме ця ініціатива заклала підґрунтя для розвитку та 
масштабування доступного навчання керуванню транспортними засобами по всій країні.

Безоплатне навчання для ветеранів і членів їхніх сімей
З грудня 2025 року ветерани війни та члени їхніх сімей отримали право на безоплатне навчання 

керуванню транспортними засобами в усіх акредитованих автошколах – як комерційних, так і 
безбар’єрних. 

Така можливість передбачена постановою Кабінету Міністрів України від 21 червня 2017 року 
№ 432 (зі змінами).
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З 5 грудня 2025 року в межах професійної адаптації ветерани війни та члени їхніх сімей можуть 
безкоштовно пройти навчання в автошколах за рахунок коштів бюджетної програми Міністерства 
у справах ветеранів України.

Право на безоплатне навчання мають:
• військові, які звільняються або звільнені з військової служби, із числа ветеранів війни;
• особи, які мають особливі заслуги перед Батьківщиною;
• члени сімей таких осіб (дружина або чоловік, батьки);
• члени сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, Захисників і Захисниць України;
• військовослужбовці та інші особи, які брали безпосередню участь у заходах із забезпечення 

оборони України та захисту населення, а також члени їхніх сімей – на період дії воєнного стану 
та протягом трьох місяців після його припинення або скасування.

 Як отримати послугу?
Для безоплатного навчання необхідно подати заяву до органу соціального захисту населення 

за місцем реєстрації або фактичного проживання – у паперовій або електронній формі. 
Орган соцзахисту укладає тристоронній договір між ветераном або членом його сім’ї, 

автошколою та відповідним органом влади.
Навчання включає теоретичну та практичну підготовку. 
Після його завершення людина отримує свідоцтво про проходження теоретичної та/або 

практичної підготовки. Теоретичні й практичні іспити складають у сервісному центрі МВС із 
використанням спеціалізованого транспортного засобу, за потреби – з ручним керуванням.

Якщо у вас виникають труднощі з доступом до безоплатного навчання, відмови з боку органів 
соцзахисту або запитання щодо проходження іспитів у сервісних центрах МВС, ви можете 
звернутися на нашу гарячу лінію 0 800 308 100.

Наші юристи безоплатно консультують військовослужбовців, ветеранів та членів їхніх сімей 
щодо проходження військової служби, звільнення та повʼязаних питань (Благодійний фонд 
«Юридична сотня» (https://legal100.org.ua/vodijski-prava-dlya-veteraniv-z-invalidnistyu-yak-
otrymaty-bezoplatno/). – 2026. – 13.02).

Програма ветеранського лідерства Руху «ЧЕСНО»

Програма ветеранського лідерства – у топ-25 проєктів Міжнародного Фонду 
«Відродження» за 2025 рік.

Міжнародний Фонд «Відродження» оприлюднив добірку 25 проєктів і партнерських 
ініціатив, які найбільше впливали на розвиток країни в 2025 році. Серед них фігурує і Програма 
ветеранського лідерства, яку реалізує Рух ЧЕСНО.

«Для нашої команди це велика честь і водночас підтвердження того, що посилення політичної 
участі ветеранів та ветеранок є стратегічно важливим для України, – зазначає Віта Думанська, 
лідерка Руху ЧЕСНО. – Команда ЧЕСНО замислювала ветеранський проєкт як шану нашим 
Захисникам та Захисницям, але він став чимось набагато більшим – спільнотою однодумців, 
готових впливати і змінювати Україну на краще. Ветерани вже довели свою здатність брати 
відповідальність – і ми продовжимо робити все, аби їх голос був впливовим на рівні державної 
політики».

У 2025-му, на тлі четвертого року повномасштабної війни, громадянське суспільство 
продовжувало працювати під обстрілами, допомагати людям і формувати нові рішення. За 
цей час Міжнародний Фонд «Відродження» підтримав орієнтовно 400 проєктів від майже 300 
організацій. Саме в цій системі змін Програма ветеранського лідерства стала одним із 25 проєктів, 
які відзначили як такі, що посилювали країну.
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У межах підтримки Фонду команда Руху ЧЕСНО реалізувала комплексну програму посилення 
політичної участі ветеранів і ветеранок. На базі Бізнес-школи Університету Ворика (Warwick 
Business School) та за підтримки академічної директорки Програми ветеранського лідерства 
в Британії, асоційованої професорки Бо Келестин було організовано унікальне міжнародне 
стажування для випускників ветеранських програм в Об’єднаному Королівстві. За словами 
академічної директорки Програми, приїзд ветеранів у Велику Британію послужив важливим 
нагадуванням, що війна триває і разом Україна та її міжнародні партнери можуть перетворити 
досвід на суспільно важливі ініціативи.

«Програма ветеранського лідерства є своєчасною та необхідною. Разом із командою ЧЕСНО 
ми створили простір, де досвід служби трансформується в суспільну цінність і нові шляхи 
впливу. Для українських учасників це відновлення віри у власне лідерство, для британських 
колег – глибокий урок стійкості та відповідальності. Такі ініціативи не лише передають знання, 
а й будують солідарність і надію», – коментує важливість Програми Бо Келестин.

У межах підтримки Міжнародного Фонду «Відродження» проведено навчальні модулі в 
Україні. В ході навчання учасники опрацювали теми взаємодії з місцевою владою, медіації, роботи 
з конфліктами, публічної комунікації, політики пам’яті та розвитку соціальних послуг. Створено 
окрему програму для членів сімей ветеранів і загиблих та події для розбудови спільноти із 
залученням жінок-ветеранок і ветеранів з інвалідністю. Також підготовлено унікальне масштабне 
дослідження про участь ветеранів у політиці з практичними рекомендаціями для держави та 
інших стейкхолдерів.

«Ми бачимо, як випускники Програми змінюють свої громади: ініціюють створення 
ветеранських відділів, долучаються до громадських рад, будують коаліції та запускають власні 
ініціативи. Потрапити до топ-25 проєктів – це визнання не лише нашої команди, а передусім 
самих ветеранів та ветеранок, які не зупиняються і продовжують служити Україні в цивільному 
житті», – вважає Вікторія Олійник, керівниця Програми ветеранського лідерства.

Програма ветеранського лідерства стала ще одним кроком до сильнішої демократії, де люди з 
реальним досвідом відповідальності формують порядок денний країни. Дякуємо Міжнародному 
Фонду «Відродження» за підтримку та партнерство! Працюємо далі – разом із ветеранами і для 
України (Рух ЧЕСНО» (https://www.chesno.org/post/6727/). – 2026. – 13.02).

Третій набір до Програми ветеранського лідерства став 
наймасовішим

Рекордна хвиля: Третій набір став наймасовішим за всю історію Програми ветеранського 
лідерства.

Програма ветеранського лідерства Руху ЧЕСНО вже понад два роки є основою для розвитку 
спільноти ветеранів та ветеранок, що прагнуть виявляти лідерство у суспільному житті України. 
Понад 130 наших випускників вже є частиною політичного та громадського сектору громад та 
держави загалом.

Програма – це комплексна екосистема, що включає в себе навчання, нетворікнгові події, 
глибинні аналітичні дослідження та постійну роботу над адвокацією розширення можливостей 
ветеранської участі. Та особливе місце серед наших активностей посідає багатомодульна та 
комплексна навчальна програма, яку ми реалізуємо у співпраці зі Школою публічного управління 
Українського католицького університету. За період реалізації двох хвиль навчання програма 
набула сталості й стала впізнаваною та популярною у ветеранській спільноті. 

Зважаючи на значний запит ветеранів та ветеранок, у січні ми розпочали набір для проведення 
третьої хвилі навчальної програми. Кількість бажаючих долучитися до навчання цьогоріч стала 
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рекордною. Від імені команди проєкту, висловлюємо вдячність за високий рівень довіри від 
ветеранської спільноти, обіцяємо продовжувати роботу над підвищенням рівня наших активностей 
та й надалі масштабувати нашу спільноту лідерів. 

Отже, якою була статистика набору Програми ветеранського лідерства 3.0? До участі у 
навчальній програмі подалися 324 ветерани та ветеранки. Цей показник є найвищим за два роки 
реалізації активностей Програми ветеранського лідерства. 

Цьогоріч до участі у відборі подалися ветерани та ветеранки різних вікових категорій. 
Наймолодшому апліканту наразі 22 роки, а найстаршому 68 років. Середній вік – 43 роки. Понад 
10% учасників відбору – жінки, що мають ветеранський досвід. Цей показник також є найвищим 
серед попередніх хвиль відбору. 

Якщо ж говорити про регіональний розріз статистики відбору, то сталою залишається наявність 
заявок з усіх регіонів України. Найбільше наших аплікантів наразі проживають у Львівській, 
Київській, Хмельницькій, Дніпропетровській та Житомирській областях.

Східні області України менш репрезентовані на мапі, оскільки під час реєстрації учасники 
вказували регіон актуального проживання. Проте у біографічних даних чимало ветеранів та 
ветеранок вказували, що місцем їх народження є Луганська, Донецька області та Крим.

Цьогоріч ми отримали заявки від учасників та учасниць з доволі різноманітним професійним, 
військовим та політичним досвідом. Хтось лише розпочинає свій шлях у політичному та 
громадському житті держави, а хтось має вже має значний досвід депутатства, роботи у виконавчих 
органах й органах місцевого самоврядування.

Та все ж більшість, понад 50%, ветеранів та ветеранок мали досвід роботи у громадському 
секторі та у волонтерському русі. 23% аплікантів зазначили, що очолювали або очолюють 
громадські організації. Все це свідчить про доволі високий рівень лідерського потенціалу серед 
української ветеранської спільноти.

Попри значний попередній досвід учасники та учасниці відбору мають мотивацію продовжувати 
навчання та здобувати навички для усвідомленої політичної та громадської участі. Більшість 
зазначає, що долучення до спільноти активних й ініціативних ветеранів та ветеранок є вагомою 
перевагою, яку може допомогти здобути участь у Програмі ветеранського лідерства. Наразі ж 
наша спільнота налічує понад 130 учасників та учасниць з усієї України.

Амбіції аплікантів після завершення навчання та набуття нових знань та компетенцій також 
є доволі широким. Найчастіше як перспективу подальшого розвитку у тематиці обирали 
балотування у депутати місцевих рад, роботу у громадському секторі та роботу на посадах 
державної служби в установах місцевого та національного рівнів.

Досвід випускників попередніх хвиль Програми ветеранського лідерства показує, що такий 
карʼєрний ріст можливий й навчання та підтримка спільноти дозволяє значно пришвидшити 
зміни. Команда проєкту активно працює над удосконаленням Програми, аби рівень наших 
викладачів та результатів продовжував зростати.

Отже наразі збір анкет для участі у Програмі ветеранського лідерства 3.0 завершено, а 
відбіркова комісія розпочала проведення співбесід, щоб якнайшвидше визначити 25 ветеранів 
та ветеранок, що стануть частиною навчання цьогоріч. А вже у березні ми познайомимо читачів 
та читачок з новою когортою нашої спільноти.

Програма ветеранського лідерства Руху ЧЕСНО реалізується за підтримки MATRA Programme 
Посольства Нідерландів в Україні (Рух ЧЕСНО» (https://www.chesno.org/post/6725/). – 2026. 
– 13.02).
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